Boekdrukkunst
Elke dag hebben we er mee te maken, boeken, tijdschriften en kranten. Eigenlijk sta je er nooit bij stil hoe ze gemaakt werden. Tegenwoordig is het met behulp van de computer niet moeilijk meer om een krant of een boek te maken. Vroeger was dit wel anders.

De eerste boeken werden rond 800 gemaakt. Dit waren vooral bijbels. Ze werden door monniken met de hand geschreven. Dit was vreselijk veel werk. Het duurde vaak maanden of zelfs jaren voor een boek af was. Hierdoor waren de boeken erg duur. Alleen rijke mensen konden het betalen om een boek te kopen.
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Vooral universiteiten en kerken wilden meer boeken hebben, maar zo snel konden de monniken niet schrijven. In 1450 vond Johan Guterberg een oplossing. Deze Duitser ontdekte de boekdrukkunst. Hij maakte letters van metaal. Als je deze met inkt insmeerde kon je een afdruk op papier maken. Al snel lukte het om woorden en zelfs hele bladzijden te drukken. Boeken konden dus veel sneller worden gemaakt. 
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Later werd er een uitvinding gedaan die het voor iedereen mogelijk maken om boeken of brieven af te drukken. Dit was de typmachine. Tegenwoordig wordt de typmachine bijna niet meer gebruikt. De typmachine is vervangen door de computer.
