DIER EN INDUSTRIE

'Dier en Industrie' is het nieuwe lespakket van Wakker Dier voor groep 7/8 over dierenwelzijn in de Nederlandse veehouderij. Dit maatschappelijke en actuele onderwerp wordt maar schaars behandeld in de lesboeken, terwijl leerlingen er toch dagelijks mee in aanraking komen. Zowel in de media als op hun bord.
 

Het lespakket is ontwikkeld in samenwerking met educatiespecialisten. Het geeft een evenwichtig beeld van de verschillende belanghebbers: naast de mening van Wakker Dier komt ook de mening van boer, overheid en consument duidelijk aan bod.  

 

De wegwijzer neemt de leraar mee door de volgende stappen:   

· Een digitale quiz op www.dierenindustrie.nl: de leerlingen krijgen bij elke stelling de keuze uit vier meningen, die van boer, consument, dierenbeschermer en overheid.     

· DVD "dieren of dingen": leerlingen krijgen op kindvriendelijke manier te zien hoe dieren in de bio-industrie leven. Ook leren ze over de eigen consumptie en biologische landbouw. 

· Discussiespel of posteropdracht. 

· In de discussieopdracht verdedigen leerlingen een stelling als boer, overheid, consument of dierenbeschermer. Zo leven ze zich in in de rol van een ander en leren dat er meerdere kanten zitten aan een maatschappelijk probleem.  Met de posteropdracht  duiken de leerlingen in groepjes in de wereld van een landbouwhuisdier .    

· Het pakket heeft leuke extra's zoals een eierenposter, stickers, naambordjes en twee extra opdrachten: een keurmerkenzoektocht als huiswerkopdracht en een kippen-inleefspel. 
Het pakket ligt in week 7 kant-en-klaar bij alle basisscholen in de brievenbus en is direct klaar voor gebruik!
Veel plezier namens Wakker Dier: www.wakkerdier.nl
