De telefoon
De telefoon is tegenwoordig het belangrijkste middel voor communicatie. Tegenwoordig heeft zelfs bijna iedereen een mobiele telefoon. 
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Al in 1836 was er een apparaat wat veel weg had van de telefoon.

Dit apparaat was de ‘telegraaf’. De telegraaf werd in 1836 uitgevonden door Samuel Morse. Met dit apparaat was het voor het eerst mogelijk om over een lange afstand te communiceren. Hiervoor werd elektriciteit gebruikt. Met de telegraaf kon je via een koperen draad tekens door geven. Deze tekens noemen we morse code. Het is een code taal die bestaat uit punten en strepen. Dit waren dus korte en lange klanken. Met die klanken kon je woorden doorseinen.

In 1875 deed Alexander Graham Bell een andere belangrijke ontdekking. Hij vond de eerste telefoon uit. Nu was het ook mogelijk om echt met elkaar te praten over een lange afstand. Het woord telefoon is afgeleid van de woorden: tele = ver en phooné = geluid. De eerst telefoon zag er uit als een kistje met spoeldraad, een breinaald en een varkens blaas. Bell verbeterde zijn uitvinding en in 1867 lukte het hem voor het eerst een echt telefoontje naar zijn assistent te plegen met de mededeling: ‘Watson kom vlug, ik heb je nodig’.
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Tegenwoordig zien telefoons er heel anders uit. Bijna iedereen heeft een mobieltje, die steeds kleiner worden. De eerste mobiele telefoon werd begin jaren 30 gemaakt. Het was een kastje met daarin een ontvanger. Deze mobiele telefoon had een antenne van wel een meter lang! De telefoon was niet echt draagbaar. Hij moest achter in een auto gemonteerd worden. Bijvoorbeeld in de achterbak.
De laatste jaren is zijn er veel nieuwe dingen bedacht op het gebied van de mobiele telefoon. Zo kun je tegenwoordig sms-en en kun je zelfs foto’s en filmpjes met je telefoon maken.




Watson, kom vlug, ik heb je nodig!








