Drieluiken
Wie

Kinderen van groep 7

Waar

Gymzaal

Doel

Leerlingen laten nadenken over situaties uit het dagelijks leven, ze gewoon maken met het houden van stukjes voor de klas. 

Opwarming 
Er staat muziek aan, de kinderen lopen vrij door de ruimte. Zodra de muziek harder gaat, lopen de kinderen ook harder. Dan komt er variatie in de opdracht, bijv.:

· Jullie zijn dronken en met dat de muziek harder gaat, worden jullie nog dronkener

· Jullie zijn moe en met dat de muziek harder gaat worden jullie moeier

· Jullie zijn verliefd
· Jullie zijn oud

· Verdrietig 

Enz.

Eigenlijk opdacht

Neem ter illustratie een afbeelding van een tweeluik schilderij meer (bijv. Hooimijten van C. Monet) “Wie weet wat een tweeluik is? Deze twee schilderijen vormen samen een tweeluik. Ze horen bij elkaar, gaan over hetzelfde, maar zijn toch anders. Wij gaan drieluiken maken, drie kleine toneelstukjes die bij elkaar horen, maar toch anders zijn.” Verdeel de klas in groepjes van vier. Geef ze allemaal een situatie op een kaartje. Bijv: winkelen met je opa en oma, of geld inzamelen voor de school. Dan krijgen ze een halfuur om de stukjes voor te bereiden. Ze moeten drie stukjes maken:
· Wat is normaal dat er zou kunnen gebeuren?

· Wat zou het allerleukste zijn dat er kan gebeuren? (mag heel fantasievol zijn, bijvoorbeeld je valt en er staat iemand bij die vraagt of je een rol wilt spelen in zijn nieuwste lachfilm)

· Wat zou het ergste zijn dat er zou kunnen gebeuren?

De stukjes opvoeren voor de klas.

Evaluatie

Wat ging goed en wat niet? Is wat voor de één het ergste zou zijn ook het ergste voor de ander? Hoe komt dat? Is het moeilijk op deze manier over dingen na te denken?
