Een Layout Coderen
Je wil waarschijnlijk een mooie zelfgemaakte layout voor je html site. Maar je kan nog geen layout coderen. Dat hebben vele mensen voor. Daarom heb ik deze tutorial op de site gezet . Zodat jij nu ook kan layouts coderen zonder daardoor iemand lastig te vallen. Je moet er wel voor zorgen dat je Freewebs gebruikt!

Stap 1

Allereerst maak je een layout. Zo eentje als de mijne of een heel andere... Maakt niet uit.
Stap 2

Nu heb je een programmatje nodig om je layout te kunnen coderen. Ik gebruik ‘Handy Image Mapper’. Het is een heel klein programmatje dat je hier kan downloaden. Het is maar heel klein en is dus snel geïnstalleert.
Stap 3

Nu start je Handy Image Mapper op. Je klikt op het foldertje (rechts boven, geel/donker geel ding) en opent je layout.
Stap 4

Nu klik je op het vierkantje naast het pijltje. Je selecteert home ofzo met dat vierkantje. Klik hier voor verdere instructies.
Stap 5

Selecteer de rest van titeltjes nu ook net zoals hierboven. Klik nu rechts onderaan in Image Mapper op Place on Clipboard.
Stap 6

Zorg dat bij freewebs index.htm weg is. Maak deze eens opnieuw maar zet er nog niets op. Druk op CTRL+v. Nu staat de code van je layout er op. Denk maaar niet dat je al klaar bent!
Stap 7

Je wil vast ook en tekstvakje. Voordat we dat gaan doen, moet je de code's even veranderen. Je zet overal: target="inlineframe" tussen. Als je zometeen een tekstvakje hebt, en je klikt op, bijv. Winx, dan opent Winx in dat tekstvakje. Als je target="inlineframe" niet tussen je code's zet, opent Winx niet in je tekstvakje, maar in het hele scherm. Klik hier voor een voorbeeld.
Stap 8

Nu echt het tekstvakje maken. Kopieer deze code en plak deze onderaan je codes.
<iframe name="inlineframe" src="URL HOME PAGE" width=562 height=315 scrolling=auto; style="position: absolute; left: 500px; top: 400px"></iframe>
Stap 9

Je tekstvakje is nu nog kriskras in het beeld, niet op de plaats waar die hoort in de layout. Dat gaan we dus even doen. Wel een irritant werkje hoor, om het precies te doen, maar je moet het er voor over hebben. We beginnen eerst met de maten van je tekstvakje. In de code zie je dit staan: width=300 height=500. Die twee getallen ga je veranderen totdat het goed is. Width staat voor de breedte van je tekstvakje, en height staat voor de lengte van je tekstvakje.
Stap 10

Nu moeten we het tekstvakje nog op z'n plaats hebben. In je iframe code zie je aan het eind dit staan: left: 500px; top: 400px. Left staat voor de breedte waar je tekstvakje moet staan, en top staat voor de hoogte (ietsjes naar boven misschien? Of ietsjes naar beneden.). Die getallen ga je ook net zo lang veranderen totdat ze goed staan in je layout.
Credit je me wel even terug als je mijn tutorial hebt gebruikt? BEDANKT!!!

