Flessenpost!!!!

Inleiding: Verhaal Flessenpost! ( zie bijlage)

Kern: 

· Vraag: Zouden wij ook flessenpost kunnen maken??????(laat de ideeën uit de kinderen komen)

· In groepjes de kinderen brieven laten schrijven en dan uiteindelijk de beste brief in de fles stoppen! 

Uiteindelijke doel: Dat er 1 brief uitkomt die we in een fles stoppen en dat juf hem naar zee brengt! En dan wachten! Of er reactie komt! 

Leerdoel: Een bief leren schrijven!  En goed leren samenwerken. (door het schrijven van een brief in groepjes, moet er goed samen nagedacht worden, over wat er in de brief komt te staan, in welke volgorde, willen we de brief handgeschreven of op de computer en waarom???? Kortom er moet goed samen gewerkt worden wil er een mooie goede brief uitkomen)

( Ik heb met een vriendin afgesproken dat ik de brief aan haar geef, zij heeft ook een groep 4 op een andere school, en zo gaan we onze klassen laten corresponderen met elkaar zo ben je er zeker van dat je reactie krijgt voor je klas en kun je het verder uitbouwen. Voor een periode die je zelf bepaalt)

· Je kunt natuurlijk ook echt de fles in zee gooien, en kijken wat er gebeurt! Maar dat moet ieder voor zich weten!  

Flessenpost

Iris en Bas, zijn samen met papa en mama en hun hondje Henk, op het strand, ze vinden er niks aan! Elke zondag weer wandelen met papa, mama en Henk op dat zelfde stomme rot strand. Daar zijn ze nu toch wel eens een keertje veel te groot voor! Maar nee, hoor zegt mama telkens weer! We gaan gezellig met zijn allen, de zeelucht is goed voor jullie! En als we  thuis komen drinken we lekker samen een kopje thee! En Henkie krijgt dan een hondenkoekje!  Dat is toch hartstikke leuk????

Dus daar lopen ze dan, met het hele gezin op het strand! 

Iris en Bas sjokken een beetje achter papa en mama aan en Henkie rent vrolijk in het rond.

“Hij is de enige die het wel leuk vind, zegt Bas sip”. “Tja, zegt Iris, en wij moeten elke keer weer mee, ik vind het echt, echt niet leuk meer, ik ga veel liever met mijn poppen spelen, Ja zegt Bas en ik met mijn auto’s” 

Als ze een stukje verder zijn, komt Henkie uit de zee met iets in zijn bek, Bas doet zijn hand boven zijn ogen om beter te kunnen zien wat Henkie in zijn bek heeft. Als Henkie even later iets dichter bij komt, zien ze het goed. Hij heeft een fles in zijn bek. “Bah, Henkie” zegt mama, “laat los”!!! Maar Henkie houd de fles stevig in zijn bek, en rent er mee naar Iris en Bas. Bas trekt de fles uit zijn bek en zegt “Oh, Iris kijk, er zit iets in de fles.” Mama en papa zijn nu ook heel nieuwsgierig geworden en kijken met Iris en Bas mee. “Haal de dop van de fles, Bas ”zegt Iris opgewonden. “Ja, ja, rustig hij zit erg strak vastgedraaid” . Papa zegt “laat mij dat maar eens eventjes proberen” En papa krijgt met veel moeite de dop van de fles en geeft de fles terug aan Bas. Bas schudt met de fles en er komt een opgerold vel papier uit! “Ohhhhh” zegt Iris, “Wat spannend, misschien is het wel een schatkaart, of, of…”

Ze vindt het zo spannend dat ze bijna niet meer uit haar woorden komt.

Bas rolt het papier uit en het is een………. Brief! Er staan allemaal letters, “maar” zegt Bas

Wat is dit voor taal, ik kan het helemaal niet lezen. “He” zucht Iris, “wat jammer nou, dan kunnen we nog de schat niet gaan zoeken” “Geef eens hier zegt papa, misschien weet ik wat voor een taal het is” Papa, bekijkt de brief en zegt “Ik weet het, het is engels, ik zal wel even vertalen wat er hier in de brief staat, luister maar”

Hallo,

Wij zijn twee kinderen, Mitchel en Eve, 

en wij zijn 8 en 10 jaar. 

op school werken wij over flessenpost.

Nu dachten we, laten wij dat ook eens proberen

dus hebben we een brief geschreven en

de brief in een fles gedaan en in de zee gegooid.

Wij hopen dat iemand de fles vindt en de brief leest. 

En dan hopen we dat degene die de brief leest,

een brief terug schrijft en dan kunnen we

zien waar onze fles terecht is gekomen.

Wij vinden het spannend!

En wachten het af….

Groetjes Mitchel en Eve

Adres: 

Mitchel en Eve Blank

Londensreet 57 

346 GTS Whitby

“Oh wat leuk” zeggen Iris en Bas in koor! 

“Laten we dan maar snel naar huis gaan he,” zegt mama. “Dan kunnen we tijdens de thee met zijn allen een mooie brief terug schrijven. En dan sturen we hem maar met de gewone post op oke?!!!!” 

Eenmaal thuis gekomen bedenken Iris en Bas samen wat er in de brief moet komen, mama schrijft het in het Nederlands op en dan kan papa de brief later vertalen in het Engels.

Iris en bas bedenken:

Lieve Mitchel en Eve,

Wij zijn Iris en Bas  7 en 9 jaar. Wij wonen in Nederland

Wij waren aan het wandelen op het strand toen ons hondje

Henkie met de fles aan kwam lopen. 

Onze papa heeft de dop er afgedraaid en de brief voorgelezen.

Want wij spreken geen engels en onze papa kan dat wel een beetje.

Wij vonden het erg spannend, en wij zijn blij 

dat wij er nu een vriendje en een vriendinnetje bij hebben. 

Schrijven jullie ons terug???

Veel groetjes van Iris en Bas

Adres: 

Iris en Bas Beentjes

Molenweg 4

1966 ST Zandvoort
Als de brief klaar is Schrijft mama het adres van Mitchel en Eve op de enveloppe en Bas mag de postzegel erop plakken! Dan brengen Iris en Bas de brief naar de brievenbus. “Leuk he” zegt Iris, als ze de brief samen in de brievenbus stoppen. “Nu hebben we er een vriendje en een vriendinnetje bij uit een ver land”

