Griezelverhaal:

De auto hobbelde over het grindpad. Daan werd door elkaar geschud. “Mam, denk je dat we er al bijna zijn.” “Lieverd, we zijn er bijna als ik het zo bekijk op mijn kaart.” Ze graait de kaart van de passagiersstoel en probeert te lezen waar ze naartoe moeten. Daan doezelt weg. Hij zit al de hele dag in de auto. Vanochtend hebben ze de auto ingepakt en ze zijn van plan om op vakantie te gaan. Daan heeft er wel zin in, maar hij had niet gedacht dat het zo lang rijden was. Hij hoopt dat ze maar snel bij een hotel komen waar ze kunnen overnachten. Het is bovendien al pikkedonker. Opeens staat de auto stil. Daan gaat rechtop zitten. “Er staat hier een bord rechtsaf naar hotel Nachtberg, maar er staat er ook een met dezelfde tekst linksaf. Ik denk dat we de linker moeten nemen, wat denk jij Daan?” “Ja, het zal wel,” mompelt Daan en zakt weer terug op de bank. Mevrouw de Vries neemt de linkerafslag. De weg is nog steeds één groot grindpad. Het lijdt naar een rotsige heuvel waar een groot huis staat met weinig verlichting. “Hier kan het niet zijn mama. Dat kan niet. Bekijk deze plek eens.” Mevrouw de Vries stopt de auto voor een bord dat danst in de wind. In het hout staat het woord NACHTBERG gegraveerd. Maar na het woord NACHT heeft iemand in zwarte verf MERRIE gekrabbeld, zodat er nu op het bord NACHTMERRIEBERG staat. “Het lijkt wel een spookhuis uit een horrorfilm!” gromt Daan. Mevrouw de Vries zucht. “Vroeger was het een heel leuk hotel. Toen ik net zo oud was als jij, kwam mijn familie hier elke herfst.”

Ze parkeren de auto op een paar meter van de ingang. “Ze hebben me niet verteld, dat het hotel zo afgetakeld is. Vandaar misschien dat het voor een prikkie te koop was en er nu andere eigenaren in zitten.” Daan staart naar de scheef hangende luiken voor de ramen en de scheuren in de muren. Er zit een grijze kat op het rotte portaal voor de ingang. De kat staart Daan aan en sist. Ze verdwijnt even plotseling als dat ze gekomen was. “Moeten wij hier echt overnachten?” Daan huivert. “Volgens mij komen je nachtmerries hier echt tot leven!” Daan krijgt er rillingen van. “Nou, alleen omdat het gebouw er niet zo mooi uitziet, hoeft het nog niet gelijk griezelig te zijn,” zegt mevrouw de Vries. “Nou het staat anders wel op het bord voor het hotel,” mompelt Daan. Maar mevrouw de Vries hoort het niet, ze is druk bezig met wat bagage uit de auto te halen. “Help me even, wil je,” zegt ze tegen Daan. Samen pakken ze de spullen die ze nodig hebben en lopen over het grind naar de ingang. Hun schoenen knerspen over het pad. Als Daan de klink van de deur wil pakken, gaat die vanzelf open met een knarsend geluid. Dat is raar, denkt Daan, een deur die vanzelf open gaat. Ze stappen naar binnen. Een zure indringende lucht komt hen tegemoet. “Gadverdamme!” roept Daan. “Nou!” zegt mama en kijkt hem dreigend aan. “We hoeven hier maar een nacht te blijven, dus dan kan je je best als een groot kind gedragen.” Ze lopen naar de receptie toe. Maar er is niemand. Mevrouw de Vries drukt op de receptiebel. Het schelle geluid van de bel weergalmd door het gebouw. Daarna is het stil. Er komt niemand. Mevrouw de vries drukt nog een keer op de bel. Langzaam gaat er een grote zware deur achter hen open. Er komt een grote vrouw met lange zwarte haren langs haar gezicht naar binnen. Ze heeft een grijs gezicht en haar ogen zijn een beetje bloed doorlopen. Ze draagt een lange zwarte fluwelen jurk die tot op de grond komt. “Kan ik jullie helpen?” Ze heeft een zware eentonige stem. “Nou.. ehm… mijn zoon en ik zouden hier graag willen overnachten.” De vrouw sjokt naar de balie en pakt een sleutel van het rekje. “Kamer nummer 19, hier de trap op, dan rechts en achterin de gang is jullie kamer.” Mevrouw de Vries pakt de sleutel aan en mompelt bedankt. De vrouw verdwijnt weer achter de grote zware deur.

Ze lopen met z’n tweeën de krakende trap op. De gang is verlicht door enkele kaarzen aan de muur. Blijkbaar is er niemand, want het is er akelig stil. Daan struikelt over het tapijt in de gang. “Het is hier ook zo donker, ik had het niet gezien,” fluistert Daan “Geeft niks, ik geloof dat we er bijna zijn. Kamer nummer 9, 11…” Bij kamer nummer dertien brandt er wel licht. “O, het is echt suf van me, maar ik ben de kaart vergeten,” bedenkt mevrouw de Vries zich.  “Die ligt nog in de auto. Dan kan ik de route voor morgen even uitstippelen voordat we naar bed gaan. Zou jij die  uit de auto willen halen, Daan? Dan ga ik vast naar onze kamer. Geef je bagage maar hier.” “Okay, dat is goed” Daan overhandigt zijn bagage en loopt terug door de gang. Als hij langs kamer dertien loopt hoort hij iemand iets onduidelijks roepen. Daan krijgt het plotseling koud, er loopt een rilling over zijn rug. Hij blijft even staan en legt zijn oor tegen de deur, maar hij hoort niks. Daan haalt zijn schouders op en loopt verder. 

Even later met de kaart in zijn hand loopt Daan de trap weer op. Hij hoort een afgrijselijke gil uit de gang komen. Snel spurt hij de trap op en blijft aan het begin van de gang staan. De deur van kamer dertien staat een stukje open. Een groenig licht belicht de gang. Daan sluipt door de gang. Net voor kamer dertien blijft hij staan met zijn rug tegen de muur. Hij spitst zijn oren, maar hij hoort niks meer. Daan is nieuwsgierig wat er in die kamer gebeurt. Stapje voor stapje sluipt hij naar de deur. Hij pakt de klink vast. Het voelt koud en glibberig aan. Hij doet de deur iets verder open. Maar hij kan nog niks van de kamer zien. Hij doet de deur nog iets verder open, maar nog steeds niet genoeg. Plotseling vliegt de deur open, en weet je wat hij ziet???????

Dat mogen jullie nu verder verzinnen:
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