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In de warming up moeten de kinderen 5 rondjes rennen. Als ik 1 keer fluit moeten de kinderen in de lucht springen. Als ik twee keer fluit moeten ze een lijn aantikken. Als ik drie keer fluit moeten ze tien tellen met de handen in de zij staan. 

Tijd: 5 minuten



Met het spel drie is te veel staan alle kinderen in groepjes van twee bij elkaar. In dit spel heb je ook een tikker. De tikker probeert de één kind te tikken. Maar dat kind kan bij een groepje van twee gaan staan en dan kan moet het derde kind in de rij gaan rennen. Als je getikt bent worden de rollen omgedraaid.
Tijd: 10 minuten



In het midden van de klas staan één of twee tikker die zeggen iets dat je kan eten. Bijvoorbeeld: spruitjes. De kinderen die spruitjes niet lekker vinden moeten dan naar viesland toe. Maar als ze naar viesland toe rennen/lopen kunnen de tikkers ze tikken!

Tijd: 10 minuten


Als afsluiting doe ik tik, tik wie ben ik? Iemand moet zijn ogen dicht gaan zitten. Een kind die ik dan aanwijs moet dan op zijn/haar rug tikken en met een raar stemmetje zeggen tik, tik wie ben ik?
Tijd: 5 minuten
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