De kinderen mogen hun stoel aan een tafel zetten en dan voor mij op de grond komen zitten. Ik vraag iemand wie een harder geluid maakt bij het lopen: een beer of een lammetje. Dan moeten ze goed luisteren naar wat ik speel. Als ze denken dat ik de voetstapjes van een lammetje speel, moeten ze lopen als een lammetje. Als ik de voetstappen van een beer speel, lopen ze als een beer. Als ik niets speel, staan ze stil. Probeer te lopen op de muziek! Wanneer de kinderen dit doen, test ik hen door iets sneller te gaan spelen. Lopen de kinderen dan ook sneller?    

Dan mag iedereen op een stoel aan een tafeltje gaan zitten. 

De kinderen gaan allemaal aan een tafeltje zitten. Op de tafeltjes liggen blaadjes met vakken erop. Voor hen liggen twee soorten rondjes: grote en kleine. Met een trommel maak ik een hard of een zacht geluid. De kinderen moeten dan grote rondjes neerleggen bij een harde klank en kleine rondjes bij een zachte. 

Uitleg:

Ik speel een keer hard op de trom en vraag iemand of dit een harde of een zachte klank was. Dan doe ik het nog eens, maar speel ik een zachte toon. Wanneer de kinderen het verschil tussen hard en zacht weten, ga ik verder. Voor hen liggen kerstballen. Wanneer ik een harde toon speel, hangen ze een grote kerstbal aan de slinger. Wanneer ik een zachte toon speel, hangen ze een kleine kerstbal aan de slinger. 

We doen er twee samen. De kinderen moeten verwoorden wat ze horen (dus: hard-hard-zacht) en daarna op het bord tekenen hoe ze dit met rondjes neer kunnen leggen. 

Ik maak vooraf een blaadje met een kerstballenschema. Zo weet ik zeker dat ik bij herhaling steeds hetzelfde speel. Ook kan ik dan vooraf al bedenken welke volgorde ik hanteer (van makkelijk naar moeilijk). Zo kan ik uitdaging in het spel houden.  

Ik leg per twee kinderen een gekopieerd blaadje met de goede oplossing op tafel. Ze kunnen dan het eigen werk nakijken. Wanneer het niet goed is, moeten ze het foute kerstballetje wegpakken. Als iedereen klaar is, moeten ze tellen hoeveel kerstballen ze hebben weggehaald. Dat vraag ik aan een aantal kinderen. 

