Dit is Maria. Maria is een jonge vrouw van ongeveer 18 jaar. Dat is bijna even oud als ik.

Maria is getrouwd met Jozef. Jozef is een timmerman en hij verdiende niet zo veel geld.  (arm
Samen woonden ze heel lang geleden in een stadje dat Nazareth heet. Nazareth ligt héél ver weg. (wereldbol)

Op een dag zat Maria in haar huis. Opeens werd het hele huis licht, en toen… verscheen er een engel. De engel vertelde dat hij Gabriel heette. Maria hoefde niet bang te zijn. Hij had heel belangrijk nieuws voor haar. 

Ik ben gestuurd door God, zei hij, en hij wil je een bijzonder cadeau geven. 

Over 9 maanden krijg je een baby. Die baby is de zoon van God en samen met Jozef mag jij voor het kind zorgen. Jullie zullen hem Jezus noemen. Jezus zal de Redder van de wereld zijn en zorgen dat alle mensen vrienden worden. 

Een paar maanden later gaf keizer Augustus, dat is baas van het land waar Maria en Jozef wonen, opdracht dat alle mensen geteld moesten worden. Om alle mensen te kunnen tellen moesten alle mensen naar de plaats waar ze geboren waren. 

Maria en Jozef woonden wel in Nazareth, maar ze waren in Bethlehem geboren. Dus toen moesten ze helemaal van Nazareth naar Bethlehem lopen. Ze konden niet met de auto want die was er toen nog niet. Ze moesten wel 160 kilometer lopen. Dat is net zo ver als van hier naar de zee! Met de auto duurt dat 2 uur, maar te voet natuurlijk veel langer! 

Maria had al een hele dikke buik gekregen van de baby. Ze kon dus niet zo ver lopen. Jozef kocht daarom van zijn laatste geld een ezeltje. Als Maria moe was, dan kon ze op de rug van het ezeltje gaan zitten. Dus daar gingen Maria, Jozef het ezeltje en het kindje Jezus in Maria’s buik op weg naar Behtlehem.

Na een paar dagen kwamen Maria en Jozef eindelijk aan in Bethlehem. Het was al donker en Maria was heel moe van al het lopen. Het ezeltje was ook uitgeput. Ze wilden dus graag ergens slapen. Ze belden overal aan, maar niemand had een slaapplekje voor ze. Toen probeerden ze nog op één plaats aan een slaapplek te komen. De mevrouw die open maakte zei: Sorry maar we hebben geen plaats meer. 

Toen keek de mevrouw naar Maria. Ze zag dat zij heel moe was en een dikke buik had van de baby. Ik heb nog wel een plekje in de stal, zei ze, maar dan moet je je niets van de dieren aantrekken. Dan kun je daar wel slapen. Dat is beter dan op straat slapen, dachten Jozef en Maria en dus gingen ze naar het stalletje.

In het stalletje lag veel stro. Daar konden ze mooi op slapen. Ze waren klaar om uit te gaan rusten, maar toen ineens… voelde Maria dat de baby uit de buik wilde komen! Midden in de nacht werd de baby geboren. Het was een jongen en ze noemden hem Jezus, precies zoals de engel het had verteld. 

Maria wikkelde de baby in doeken en legden hem in de kribben van de dieren. Dat is de bak waar de dieren uit eten. Natuurlijk had ze er wel eerst wat stro ingelegd.

Liedje 6: Er is een kindeke

Een paar herders zaten een paar kilometer van het stalletje af in het gras. Opeens kwam ook bij hen een groot licht, net als bij Maria toen de engel kwam. En ook bij de herders verscheen toen een engel. De engel zei weer dat ze niet bang hoefden te zijn. Hij kwam vertellen dat er die nacht een jongetje is geboren. Het jongetje heet Jezus. Dat betekent ‘Redder’. Hij is zo genoemd omdat hij laten zal zorgen dat alle mensen vrienden worden. Als je hem wil vinden, moet je zoeken naar een stal.

Liedje 5: De herdertjes lagen bij nachten

De herders vonden het heel bijzonder en ze wilden het zelf ook wel zien. Zij gingen op zoek naar de stal. De herders namen ook een paar schaapjes mee. Toen zagen ze een stalletje waar een lichtje brandde. Zou daar het kindje geboren zijn? Ze gingen kijken en ze vonden het babytje. 

Heeeeeeeel ver weg, in het oosten, woonden drie wijze mannen. Zij bestudeerden de sterren en toen ontdekten ze iets… er stond een nieuwe, heldere ster aan de hemel! Dat betekende dat er een nieuwe koning was geboren. Ze besloten om de ster te volgen en namen een kameel mee en cadeau’s voor de nieuwe koning. De ster bleef stil staan, boven het stalletje waar Jezus geboren was. Ze gingen naar binnen en toen zagen ze het kindje waar ze naar op zoek waren. 

En toen ze weer terug naar huis gingen, vertelden ze iedereen over het kindje Jezus, in de kribbe. 

Liedje 2: Wat een sterren
