Honger? Neem een lekker sterk verhaal! 

Een broodje Aap 


Een broodje aap is een sterk verhaal. Soms is het gruwelijk, soms grappig, maar het belangrijkste is: de meeste broodjes aap zijn niet echt gebeurd. Toch blijven ze de wereld rond gaan. Vaak omdat iedereen wel een neef of een tante heeft die iemand kent, die het toch écht zo heeft meegemaakt. Dat beweren ze tenminste… Soms omdat sterke verhalen zo geloofwaardig klinken dat mensen denken: 'Zoiets verzín je toch niet?' 

Héél soms is er inderdaad een kern van waarheid. Of het is zelfs echt gebeurd. In dat geval hebben we het er bij gezet. 

Het enige echte broodje 
De politie van New York kreeg een telefoontje dat er een lijk was gevonden in de achterbuurt The Bronx. Het lijk had geen hoofd en geen huid. Bij de lijkschouwer werd duidelijk dat het niet om een mens ging, maar om een gorilla… Uit een reconstructie bleek dat twee vrachtauto's gebotst waren bij de uitgang van een hotdog-fabriek. Bij eentje waren de achterdeuren open geklapt en het lijk van de gorilla was hierbij op straat gerold. De politie deed een inval in de fabriek en ontdekte diverse onthoofde lijken van apen en beren. De fabrikant moet uiteindelijk toegeven dat hij die had gekocht van de dierentuin. Het was lekker goedkoop vlees en niemand die ooit klaagde over de kwaliteit van de hotdogs. Vandaar dus: broodje aap verhaal. Maar: niet waar 

Stadsmonsters 
Het was een tijdje mode in Amerika om een baby-krokodil mee te brengen van een vakantie in Florida. Kinderen vonden ze lief, maar binnen een paar jaar zat je natuurlijk met een reusachtig vleesetend reptiel opgescheept. Om dat te voorkomen, spoelden veel mensen de kleine krokodilletjes na een paar maanden door de WC. Sommigen overleefden dit, waardoor er in de riolen onder steden als New York hele kolonies volwassen krokodillen leven. Volgens sommigen zijn ze helemaal blind en albino, doordat ze generaties lang in het donker hebben geleefd. 

Er is inderdaad één keer een krokodil gevonden in het riool, in 1935. Maar in vieze, koude riolen kunnen krokodillen eigenlijk niet overleven. 

Spinnen kauwen 
Tot 1976 was bubble gum niet erg populair. Van de keiharde roze blokken kauwgom krijgt iedereen pijn in zijn kaken. Dan komt Bubble Yum op de markt. Hoe krijgen ze die zo heerlijk zacht, vragen de Amerikanen zich af. Al snel blijkt er iets niet mee in de haak. Een meisje wordt 's morgens wakker met haar gezicht vol spinnenwebben. Negen kinderen overlijden nadat ze Yum hebben doorgeslikt. De ingrediënt die zachte kauwgom zo zacht maakt, blijken spinneneieren te zijn. 

Ruik eens 
Een olifant in een Duitse dierentuin had al weken vreselijke last van verstopping. Van alles had de verzorger al geprobeerd; niks hielp. Toen smeerde hij zijn arm maar in met vaseline en ging in de kont van de olifant op zoek naar de oorzaak. Op dat moment was de verstopping voorbij. Het resultaat van wekenlange verstopping kwam er in één keer uit, met zo’n kracht dat de verzorger tegen de grond geslagen werd en bewusteloos raakte. Bedolven onder honderden kilo's olifantenpoep, werd hij pas na een paar uur teruggevonden. Hij was gestikt. 

De Schotse bruid 
Een man en een vrouw hebben een prachtig oud kasteel gevonden om te trouwen. Met wat vrienden bereiden ze het feest voor. Terwijl de mannen de eettafel en de dansvloer inspecteren, laat de vrouw haar trouwjurk bewonderen door een vriendin. Door de geheimzinnige sfeer in het kasteel wordt het gezelschap een beetje speels en tegen de middag zijn ze druk verwikkeld in een spelletje verstoppertje. De bruid klimt in een grote kist ergens in een verlaten gang. Als ze de deksel sluit, valt die in het slot. Na een dag zoeken, belt de verdrietige bruidegom de gasten af. Kennelijk heeft zijn bruid zich bedacht en is er vandoor gegaan. Twintig jaar later vindt men een skelet in een kist in een beeldschone trouwjurk. 

Vuurtje? 
Een Amerikaan had zo'n kostbare sigarenverzameling dat hij hem liet verzekeren. Maar op een dag kon hij het niet laten en stak er eentje op. Een vriend die langs kwam, kreeg er ook één en na een avondje whisky drinken bleken ze de hele verzameling opgerookt te hebben. Toen wilde hij geld van de verzekering: de sigaren waren immers verzekerd tegen brand? En ze waren letterlijk in vlammen opgegaan. Na diverse rechtszaken kreeg de man zijn geld. Een week later werd hij gearresteerd. Wegens brandstichting. 

Je zou 'm een cent geven… 
Het salarissysteem van een groot bedrijf was waterdicht. Maar de systeembeheerder veranderde de software, waardoor iedere maand een cent van ieder uitbetaald salaris naar zijn eigen rekening werd overgeschreven. Een cent is niet veel, maar duizenden centen, iedere maand weer, leverden de beheerder binnen een paar jaar vele tonnen op. En het mooie was: niemand die er armer van werd! De man liep tegen de lamp toen hij in een wel érg dure auto naar kantoor kwam. 

Tot ziens… 
Het was haar eerste vakantie zonder ouders, en het meisje genoot van haar vrijheid. Helemaal toen ze de jongen van haar dromen ontmoette. Dit was geen gewone vakantieliefde, dat wisten ze allebei. Ze voelden hevige vlinders in hun buik en hadden geweldige seks. Maar haar vakantie gaat voorbij en bij het afscheid geeft hij haar een doosje, wat ze pas thuis mag openmaken. Terug bij haar ouders vertelt ze over haar fantastische tijd en maakt het doosje open. Maar in plaats van een ring zit er een sleutelhanger in van een skelet, met een briefje: ‘Welcome to the world of AIDS’. 

Poepbroek 
Een man uit Arnhem moet voor een sollicitatiegesprek naar Amsterdam. Hij gaat met de trein, maar onderweg krijgt hij last van diarree. Hij kan er niks aan doen: het loopt zo zijn broek in. Hij besluit een halte voor Amsterdam CS uit te stappen en bij een drukke Hema snel een nieuwe broek en onderbroek te kopen. ‘Dan kleed ik me wel om in de trein,’ denkt hij. Op de WC in de trein trekt hij de vieze broek en onderbroek uit en propt ze in de pot. Hij spoelt ze door, haalt opgelucht adem en opent de Hema-tas. Daar zit alleen een mooie, roze, wollen coltrui in. 

Vlieg met me mee… 
Een man uit Los Angeles wil wel eens vliegen en bedenkt een slim plan. Hij blaast ballonnen op met heliumgas en bind ze aan een tuinstoel. Hij pakt zijn geweer en wat brood en wil een paar meter boven zijn tuin gaan zweven. Als hij er genoeg van heeft, zo denkt hij, kan hij gewoon wat ballonnen stukschieten. Maar als hij het touw waar de stoel mee aan de grond zit, losmaakt, schiet hij omhoog. Binnen korte tijd zit hij op 3000 meter. Dan durft hij niet meer te schieten. Veertien uur zweeft hij rond, dan komt hij in de buurt van het vliegveld, waar diverse piloten melden dat ze een gewapende man in een tuinstoel hebben gezien. Het leger stuurt een helikopter met raketinstallatie, denkend aan een terrorist. Pas als hij zijn wapen weggooit, geloven de soldaten dat hij ongevaarlijk is en redden ze hem. 

Dit verhaal is bijna helemaal waar gebeurd in 1982. 

Pak ze! 
Een vrouw in Amerika heeft gewinkeld en loopt naar haar auto. Daar aangekomen, ziet ze iemand anders achter het stuur. 'Hee!' roept ze, terwijl ze naar het pistool in haar handtas zoekt. 'Uitstappen!' 
'Ach, donder op!' roept de man in de auto terug. Dat is helemaal brutaal, denkt de vrouw en richt haar wapen. De man stapt uit en probeert het af te pakken. Het pistool gaat af en treft de man in zijn been. Hij vlucht. 'Dat zal je leren,' moppert de vrouw en stapt in. Dan blijkt dat haar contactsleutel niet past. Het is niet haar auto… 

Even slikken! 
Plotseling krijgt een man hevige kiespijn. Hij belt de tandarts, maar die wil net naar huis gaan. Als de man aandringt, wil de tandarts toch wel helpen. Zijn assistente is al naar huis en het valt de man op, dat de tandarts niet zo handig is met de afzuigslang, waarmee spuug en bloed uit zijn mond gezogen moeten worden. Het ding zuigt nauwelijks en als de pijnlijke kies er bijna uit is, heeft de man zoveel bloed en spuug in zijn mond, dat hij wel moet slikken. 'Dat ding werkt niet goed,' zegt hij en de tandarts checkt de afzuigslang. Dan blijkt dat hij niet op ‘zuigen’ staat, maar op 'leegmaken'. De man heeft zojuist het bloed en spuug van alle vorige patiënten doorgeslikt. 

Koppie koppie 
Op een warme dag krijgt een vrouw een insect in haar oor. Met veel moeite weet ze het lawaaiige beest er uit te pulken en ze vergeet de zaak. Maar de maanden daarop wordt ze steeds zieker en heeft ze vreselijke hoofdpijn. De dokter onderzoekt haar en haalt met een pincet een insect uit haar oor. Maar het is wel haar andere oor! Het eerste insect heeft eitjes gelegd, waarvan de larven door haar hele hoofd kropen en zich tegoed deden aan al het heerlijke malse vlees daar. 

Lekker windje 
Een student moest wekenlang achter elkaar studeren voor een belangrijk tentamen. Daarom sloot hij zich op in zijn kamer met zijn boeken en goedkoop voedsel: bonen in blik. Als zijn vrienden hem missen, breekt de politie bij hem in. De student ligt dood in bed. Hij blijkt overleden aan methaanvergiftiging, het gas wat in scheten zit. De twee agenten die het huis binnendrongen, moeten ook worden opgenomen in het ziekenhuis. 

Penvrienden 
In de jaren zestig waren de Russen en de Amerikanen verwikkeld in de zogenaamde 'ruimtewedloop': wie gaat het eerst de ruimte in, wie is het eerst op de maan, enzovoort.  Amerikaanse wetenschappers ontwikkelden een pen waarmee astronauten ook op z'n kop konden schrijven, in gewichtloze toestand en bij vijftig graden onder nul. Het kostte 25 miljoen dollar, maar toen hadden ze de perfecte pen. Trots toonden ze hem aan de Russen, die droog opmerkten: 'Mooi. Maar wij gebruiken altijd een potloodje.' 

De pen bestond echt, maar kostte 'slechts' 2 miljoen dollar. Daarvoor gebruikten de Amerikanen ook een potlood. De Russen gebruikten de pen later ook. 

Kippenvel! 
Een vrouw bestelt in een snackbar een broodje kip. 'Zónder mayo', zegt ze er wel drie keer bij. Je zult het altijd zien: als ze zit te eten, zit er tóch mayo op. Maar ze heeft honger en eet toch maar door. Op de helft voelt ze zich echter ziek en klaagt bij de serveerster. 'Maar er zit écht geen mayo op,' weet die zeker. Samen onderzoeken ze de kip. Die blijkt een tumor gehad te hebben. De gele substantie is geen mayo, maar pus. 

Hete hond 
Het vrouwtje was al oud en het hondje was heel nat. Toen ze binnenkwamen van het wandelen in de regen, wilde ze haar lieve knuffeltje snel droog maken, want hij mocht eens kou vatten. Alleen waren alle handdoeken net schoon. Maar wacht eens: ze had toch zo'n modern apparaat gekregen van haar dochter? Piepend probeerde het hondje zich te bevrijden, maar wacht maar, zo dacht ze, tot hij zo dalijk lekker warm weer uit die magnetron kwam. Na vijf minuten op maximaal vermogen (de schat was echt héél nat) trof ze een verkoold, stinkend en vooral dood hondje aan. Ontroostbaar was ze, tot ze de rechtszaak won van de fabrikant. Die had immers op het apparaat moeten zetten dat er geen levende huisdieren in mochten, zo oordeelde de rechter. De vrouw kreeg 10 miljoen dollar smartengeld. 
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