Museum en School 

In Leiden draait al ruim tien jaar het Museum en School programma. De acht Leidse erfgoedinstellingen – Hortus botanicus, Museum Volkenkunde, Naturalis, Stedelijk Museum de Lakenhal, Rijksmuseum van Oudheden, Regionaal Archief Leiden, Sieboldhuis, Museum Boerhaave- hebben ieder een basisschoolgroep omarmd en speciaal hiervoor een museumles ontwikkeld. 

In het museum wacht de leerlingen een sprankelend programma waarbij actief en ontdekkend leren centraal staat. De voorbereiding en de verwerking van het bezoek wordt door de eigen leerkracht gegeven. De musea hebben hiervoor materialen en lessuggesties ontwikkeld.  

Voor basisscholen uit de gemeenten Alkemade, Hillegom, Katwijk, Leiden, Leiderdorp, Noordwijk, Oegstgeest, Teylingen, Voorschoten en Zoeterwoude is deelname aan Museum en School gratis. Voor overige gemeenten zijn aan deelname kosten verbonden. Voor meer informatie over de kosten kunt u het beste de website van het desbetreffende museum bezoeken of contact opnemen met de educatiemedewerker van het  museum. 

Groep 1 & 2

De allerjongsten van de basisschool bezoeken de Leidse Hortus botanicus. Tijdens hun bezoek zullen ze een Wereldreis naar Plantenland maken waarbij ze een bezoekje zullen brengen aan het Land van de Hoge Bomen, de Waterlelievijver en het Tropenbos. Hierbij maken de leerlingen van de groepen 1 en 2 kennis met imposante bomen en planten uit allerlei klimaatsgebieden. Tijdens de wereldreis worden de kleuters betrokken bij kleine experimentjes. Zo worden ze bomendokter en maken ze een weerbericht, daarnaast wordt er gebruik gemaakt van reken-  en taalonderwijs.  www.museumenschool.nl 
Groep 3 

De leerlingen van groep 3 brengen een bezoek aan het museum Volkenkunde, hier kunnen maar liefst twee programma’s worden gevolgd, Indianen van de Noordwestkust en Indonesië. In het eerste programma maken de kinderen kennis met de Indianen die aan de Noordwestkust van Noord-Amerika Leven. Door het vieren van het winterfeest ‘potlach’ komen de kinderen meer van deze Indianen te weten. Tijdens de viering zullen de kinderen muziekinstrumenten bespelen, deelnemen aan een vertelling en maskers en traditionele kleding dragen. 

In het tweede programma, Indonesië,  stappen de kinderen in een Molukse boot en 'varen' langs een aantal eilanden van Indonesië. Zij zien er houten voorouderbeelden, prachtige krissen en het grote stenen beeld van de god met het olifantenhoofd. Behalve kijken en luisteren naar de verhalen bij de voorwerpen, kunnen de kinderen zelf ontdekken hoe je klanken tovert uit de instrumenten van het gamelanorkest. En dan zijn er nog de wajangpoppen. Daarmee kun je een spannend verhaal vertellen. 
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Groep 4 

Naturalis ontvangt de kinderen van groep 4. De klassen hebben de mogelijkheid om twee verschillende programma’s te volgen. In het eerste programma Kijkje Aarde verteld de ‘Kletsende Kei’ alles over mineralen. Met mineralen kunnen de kinderen stenen bakken in de stenenbakkerij. Verder kunnen ze de dieren bij de levensgrote eik bespieden en brengen ze een bezoekje aan het dierenrestaurant waar ze de dieren eten mogen geven. 

In het tweede programma Arie het Aardvarken, stelt Arie zichzelf en zijn vriendjes voor. Daarbij legt hij uit dat al zijn vriendjes er anders uitzien. De kinderen gaan zelf onderzoeken waarom dit is. Dit doen ze door te ontdekken hoe konijnen horen, hoe een mol voelt en hoe een vlieg kijkt. Op deze manier leren de kinderen met hun eigen zintuigen en op een speelse manier hoe handig dieren in elkaar zitten. 
www.museumenschool.nl
Groep 5 

In Museum de Lakenhal worden de leerlingen van groep 5 meegenomen naar de 17e eeuw. In het programma Bikkelen met Rembrandt gaan de leerlingen vragen beantwoorden als, ‘ Hoe was het om op te groeien in Holland tijdens de Gouden Eeuw?’. Tijdens de tocht leren ze goed kijken naar schilderijen en ontdekken ze dat Rembrandt anders werkte dan de meeste schilders uit zijn tijd. Ook leren ze echte 17e eeuwse spelen zoals bikkelen en tollen.

In het tweede programma Werk aan de winkel krijgen de leerlingen te zien hoe het was om kind te zijn in de 17e eeuw. Tijdens een interactieve rondgang door het museum leren de leerlingen goed kijken naar schilderijen uit de collectie ‘Leidse textiel’ waardoor ze meer te weten komen over arbeid en arbeidsomstandigheden, productieprocessen, beroepen en textiel van toen. Zouden de leerlingen na afloop van het museumbezoek nog wel terug willen in de tijd?
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Groep 6 

In het Rijksmuseum van Oudheden gaan de leerlingen  van groep 6 gewapend met een heuptas vol materiaal als echte archeologen op zoek naar informatie over het dagelijks leven in de Romeinse tijd. In Gevonden Voorwerpen maken ze met topstukken zoals het bronzen masker van een Romeinse soldaat en de askist van ‘de dame van Simpelveld’. Naast kennisvragen zoals, ‘Waar komt ons alfabet vandaan?’ en ‘ Wie hadden er tweeduizend jaar geleden al vloerverwarming?’, zijn er doeopdrachten in het programma verwerkt. Om aan te sluiten bij de belevingswereld van de leerlingen wordt in de opdrachten een verband gelegd tussen heden en verleden. Door deze combinatie is het programma een leuke en leerzame uitdaging.
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Groep 7 

In groep 7 kunnen de leerlingen deelnemen aan drie verschillende programma’s in twee verschillende erfgoedinstellingen. In het Regionaal Archief Leiden maken ze kennis met het archief. Wat is eigenlijk een archief en wat is het verschil met een museum en een bibliotheek? Ze maken op speelse wijze de stap van hun eigen archief naar dat van een gemeente of stad. Bij het bezoek maken ze kennis met de verschillende soorten documenten die er worden bewaard. Twee thema’s uit de geschiedenis van Leiden vormen de basis voor twee opdrachten: Goeie Mie en  de Burcht & de Kruitramp. Voor de groepen van buiten Leiden is in plaats van de opdracht over de Burcht een opdracht over de eigen omgeving opgenomen. Daarnaast is er tijd voor het ontwerpen van een eigen familiewapen en een kijkje in het depot.

In het tweede programma Pilgrims in Leiden- vluchtelingen van vroeger maken de leerlingen kennis met een bijzondere groep vluchtelingen: de Pilgrims. Deze Engelse protestanten vluchtten in 1608 naar Nederland, omdat zij in hun eigen land vanwege hun geloof vervolgd werden. Tussen 1609 en 1620 woonden de Pilgrims in Leiden, daarna emigreerden ze naar Amerika. Daar worden zij gezien als de Founding Fathers van de Verenigde Staten. De leerlingen maken kennis met deze bijzondere groep migranten aan de hand van brieven, huwelijksakten, inventarislijsten, kaarten en prenten en de vaste tentoonstelling over de Pilgrims.

Het derde programma, in het Sieboldhuis de tweede erfgoedinstelling waar groep 7 een bezoek aan kan brengen, heet Op ontdekkingstocht door Japan. De kinderen gaan mee op reis naar een land aan de andere kant van de wereld en ontdekken het land van de zwaardvechtende samurai en de sierlijke geisha. Niet alleen maken ze kennis met Siebold's hond en aap, die hij heeft meegenomen naar Nederland vanuit Japan, maar ze komen ook oog in oog te staan met een krab zo groot als zijzelf. www.museumenschool.nl
Groep 8 

De leerlingen van groep 8 brengen een bezoek aan Museum Boerhaave. Hier worden twee programma’s aangeboden, Gezondheid en Ziekte, vroeger en nu en Wandelen met licht. Het programma Gezondheid en Ziekte richt zich op de bestudering van de menselijke anatomie van vroeger en nu.  Ooit werkte het Anatomisch Theater van Leiden als een magneet op studenten en toeristen. Iedereen wilde wel weten hoe de mens er van binnen uitziet. Dit oeroude theater staat nu nauwkeurig nagebouwd in het Museum Boerhaave. De bestudering van de menselijke anatomie is een belangrijk doel van dit schoolbezoek. Medische preparaten, tekeningen en modellen zullen de revue passeren. Verder zullen ze ontdekken dat de dokter het menselijk lichaam meer en meer als een machine behandelt. Kapotte en versleten lichaamsonderdelen worden tegenwoordig gewoonweg vervangen. Dat was vroeger wel even anders.
In het programma Wandelen met licht maken de leerlingen kennis met verschillende optische instrumenten. Brillen bestaan in Europa zo’n 700 jaar. Brillenglazen zijn lenzen en Zeeuwse brillenmakers gebruikten die rond 1600 om de eerste telescoop te bouwen: een veredelde verrekijker. Even later maakten ze ook de eerste microscoop. De beroemdste gebruiker van een microscoop was ook al een Nederlander: Antoni van Leeuwenhoek. Met zijn werk en dat van andere pioniers uit de geschiedenis van de optica zullen de leerlingen te maken krijgen. Daaraan voorafgaand hebben ze met proefjes ontdekt dat er een verschil is tussen bolle en holle lenzen. En wat doet een prisma?
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Wilt u meer weten? 

Kijk dan op www.museumenschool.nl en reserveer meteen een bezoek. Hier vindt u informatie over alle educatieve activiteiten in de erfgoedinstellingen. 

