Schrijfopdracht

Tegenwoordig gaat het schrijven van een boek erg makkelijk. Je zet de computer aan en typt wat je wil schrijven. Foutjes kun je makkelijk veranderen, de computer helpt je daar zelfs bij. Mooi lettertype kiezen en misschien nog een plaatje en klaar!

Vroeger duurde dit veel langer. Mensen deden erg lang over het schrijven van een tekst. Lees hieronder maar eens hoe dat ging en maak de opdrachten.

Opdracht 1

Bladzijden werden erg mooi versierd. Ze kregen een randversiering. Dit betekende dat de rand van de hele bladzijde versierd werd met een patroon. Jij maakt ook een randversiering. Trek langs elke kant een lijn, ongeveer 2 cm uit de kant. Zie voorbeeld. Bedenk een mooie versiering en versier de hele rand

Opdracht 2

Je schrijft zometeen een stukje tekst op je netversierde blad. De eerste letter werd vroeger extra mooi versierd. Ook was hij wel twee keer zo groot als de rest van de letter. Kijk mar naar voorbeeld 2. Jij gaat hetzelfde doen. Als je niet weet wat je moet schrijven, dan schrijf je een stukje over uit je leesboek.

Nou heb je 1 bladzijde af, nu de andere 163 nog. Succes.

Je moest vroeger veel geduld hebben als je een boek wilde schrijven
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