Sinterklaasles

verhaal vertellen over sinterklaas en zijn baard naar aanleiding van dit verhaal kan er een knutselopdracht gedaan worden met heel de klas.

Vertellen.(beknopt alleen de hoofdpunten)

Sinterklaas is zijn baard helemaal zat. Het is ouderwets en hij heeft hem al zo lang, hij is gewoon toe aan iets nieuws.

sinterklaas komt bij de kapper. Deze laat hem allemaal mooie verschillende baarden zien. zo kan de sint kiezen uit een baard met vlechtjes, een baard met krullen, een korte baard of een hele lange, een dikke baard of een steile baard, kortom alle baarden die je maar kan verzinnen zijn te vinden bij de kapper.

Maar sint vind die baarden maar niets. de kapper wordt er helemaal tureluur van en word eigenlijk een beetje ongeduldig. Hij zet Sint weer voor de spiegel maar dan met zijn eigenbaard.

Ja, roept sinterklaas. Dat is hem. dit is precies de baard die ik zoek. past helemaal bij mij.

De kapper is zo blij dat hij de sint heeft kunnen helpen dat hij er maar niets van zegt. Maar sint loopt naar huis met zijn "niewe" moderne baard.

Materialen voor beeldendevormingles:

-a-4 met het hoofd van sinterklaas (zonder baard)

-verschillende soorten gekleurd papier

-lijmpotje en kwastje

-lijmmatje

Na een korte uitleg (de kinderen moeten een nieuwe baard SCHEUREN) gaan de kinderen in groepjes aan de slag. Er moeten allemaal verschillende baarden gemaakt worden. Welke kwamen in het verhaaltje ook al weer voor?

De kinderen zijn lekker bezig

Na afloop

Kun je de kunstwerken in de kring laten zien. het kind laten vertellen wat voor baard het is en hoe het kind de baard gemaakt heeft.
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