Verhalend ontwerp: schaal
Doelen:
Groep 6
1. "Leest" plattegrond van een bepaalde streek, provincie, eiland en begrijpt daarbij schaalaanduidingen (1 centimeter is in werkelijkheid 5 kilometer)
Groep 7

2. Begrijpt de meer formele schaalaanduiding 1:15
3. Tekent plattegrond van eigen klas op schaal
Groep 8

	1. Begrijpt hogere schaalgetallen als 1: 2.000.000 en bepaalt de werkelijke afstand op basis van de schaal.

	

	2. Bepaalt op welke schaal een afbeelding is afgebeeld op grond van informatie over de echte breedte of lengte.


	3. Tekent plattegrond van een verdieping van de school op schaal 1:50.
Het verhaal:

Het lijkt me een leuk idee om eens met jullie te fantaseren over een droomschool. Iedereen heeft hier een ander beeld van: ik zou het bijvoorbeeld tof vinden als iedere klas er uit zou zien als een woonkamer: met zachte banken en sfeerlichtjes. En grote eettafels waaraan kinderen kunnen samenwerken met wie ze willen. Zo moet er natuurlijk ook een touchscreen hangen als bord. Eigenlijk zou de hele muur een bord moeten zijn! Etc.
Les/Opdracht 1: maak een woordspin over wat er allemaal in een droomschool aanwezig moet zijn. Denk hierbij ook aan het schoolplein en het schoolgebouw. We gaan later nog tekenen!

Wij hebben natuurlijk veel lokalen en een zolder. Maar heeft jouw droomschool dat ook? Een bieb? speellokaal? Zwembad?

Staat jouw huis in de toekomst/het heden of het verleden? In welk jaartal?

Zelfstandige verwerking: schrijf een verhaal over hoe je droomschool eruit zou zien, laat hem nakijken en schrijf hem dan in het net.

Hierbij let je op alles wat je tot nu toe hebt geleerd: spelling, leestekens, hoofdletters, werkwoordspelling. Gebruik Holebosedijn!
Zelfstandige verwerking: maak een tekening van hoe de klas eruit zou zien (Groep 6 en 7) En maak een tekening van hoe de benedenverdieping eruit zou zien, natuurlijk met een lokaal onze groep (Groep 8).
Les/Opdracht 2: Na het maken van deze (klad)tekening gaan we het hebben over de verhoudingen op tekeningen. Kan een gang net zo breed zijn als een tafel? Etc. Van hieruit komen we op schaal. Even een rondje lopen: hoeveel lokalen zitten er achter elkaar? Hoe breed is een lokaal? Kun je hem dan ook zo vaak verkleinen zodat de afmetingen allemaal kloppen? Hoe moeten we dat dan doen? Welke schaal is handig?
· We moeten weten hoe groot het blaadje is waar we op gaan tekenen.

· We moeten de voorwerpen meten en kijken of het past als we ze bv. 100 keer verkleinen. We moeten dus een schaal vaststellen.
· 1 cm op de tekening is dus in het echt .. cm?

· Eerst is het belangrijk dat je voor alle lokalen in de school/ of materialen in het lokaal een plekje hebt bedacht. Dus een kladtekening is handig. Hier kun je ook de echte- en schaalafmetingen op schrijven.

Zelfstandige verwerking: De kinderen gaan in twee-en drietallen een maquette van ijsstokjes maken. Ze moeten hierbij meten hoe veel keer ze iets verkleinen. Groep 6/7 maakt een maquette van het lokaal en leerjaar 8 van de school.


