Vertelkoffer Winterslaap

In een mooi klein koffertje stop je allemaal spulletjes die te maken hebben met de winterslaap. Zoals een aantal knuffeldieren (eekhoorn, das, egel, enz.), eikels, kastanjes, beukennootjes, bladeren, gedroogd gras, takjes, enz.

Je leest eerst een prentenboek voor over de winterslaap. Dan kun je met de klas gaan praten over de winterslaap. Stel vragen als: 

Wat is een winterslaap? 

Welke dieren houden een winterslaap? 

Hoe maken de dieren een lekker warm hol voor hun winterslaap?

Je kunt tijdens de vragen het bijbehorende attribuut uit de koffer pakken. Als je vraagt "welke dieren houden een winterslaap?" pak je de egel en de eekhoorn. 

Ik had zelf een handpop van een das (=dier). Ik deed alsof de das ook vragen stelde aan de klas. Dit vonden ze heel erg leuk, en het zorgt voor extra interactie met de klas. De kinderen kunnen zich dan extra goed inleven.  

Afsluiting 

Als afsluiting van deze les heb ik nog een stukje voorgelezen uit een boek, waar nogmaals antwoord gegeven wordt op de vragen m.b.t. het onderwerp winterslaap.

Vervolgens heb ik alle spulletjes en de boekjes op een tafel in de klas uitgestald, zodat iedereen die het nog eens wou bekijken dat kon doen.  

