Vriendschapsbandjes voor groep 4-5 en 6

Lesdoel:

· De leerlingen kunnen  een vriendschapsbandje knopen met de rechtse steek, Kijk op bijlage 1 voor een beschrijving van deze knoop. 

· De leerlingen kunnen zelfstandig volgens een beschrijving een vriendschapsbandje maken met behulp van de volgende knopen: de rechtse steek, de averechtse steek, de omgekeerde rechts/averechtse steek en de omgekeerde averechts/rechtse steek. Kijk op bijlage 1 voor een beschrijving van deze knopen.

Tijd:

3 x 50 minuten.

Leermiddelen:
Zie voor voorbeelden en beschrijvingen bandjes bijlage 2.

Deze kun je aan de leerlingen laten zien, zodat ze enthousiast worden.

Materialen

· Schaar

· Breikatoen nr. 8 . Ook ander restjes garen van verschillende diktes en soorten kunnen later gebruikt worden als er enige vaardigheid verworven is.

· Plakband

· Kopieën met voorbeelden van vriendschapsbandjes.

· Lineaal van een meter

Organisatie:

Ik ga deze activiteit in een groepje doen van maximaal 8 personen. De eerste week leg ik aan het eerste groepje uit wat de bedoeling is en daar doe ik dan de knopen voor. Als ze één les aan de bandjes gewerkt hebben kunnen ze de tweede week hier al vrij zelfstandig aan werken. Dan kan ik het tweede groepje de opdracht uitleggen enz.

Ik zorg ervoor dat er genoeg verschillende kleuren garen aanwezig is. Deze garens leg ik klaar in een bak die voor in de klas komt te staan. Hier zet ik ook een bak neer waar de scharen en het plakband inliggen. De kopieën met de vriendschapsbandjes erop deel ik zelf uit.

Les 1:

Inleiding:

De leerlingen mogen drie draden van een meter knippen. Ze kunnen deze draden aan de lineaal meten.

In deze draden mogen de leerlingen 2 knopen leggen. De eerste knoop op ongeveer 3 cm van het uiteind en de tweede knoop op ongeveer 5 cm van het uiteinde. Dan mag de draad met het plakband tussen deze knopen op de tafel worden geplakt.

De leerlingen krijgen een kopie van het eerste bandje wat ze gaan maken, ik laat ook een voorbeeld van dit bandje zien. Ook krijgen de leerlingen een kopie met de beschrijvingen van alle knopen (bijlage 1). Dit bandje wordt allen met de rechtse steek geknoopt en is de basis voor alle andere bandjes.

Ik doe de knopen bij één of twee leerlingen voor en zorg dat iedereen het goed kan zien. Daarna kunnen de leerlingen elkaar helpen.

Kern:

De leerlingen knopen aan het bandje. Ik kom regelmatig kijken en controleer of de bandjes op de juiste manier geknoopt worden. 

Afsluiting: 

De leerlingen passen of het bandje op ongeveer 2 cm na om hun pols past. Dan mogen ze een vlechtje in het bandje maken van ongeveer 2 cm en er mag een knoop in het bandje worden gelegd. Dan wordt het bandje omgedraaid en mogen de leerlingen de knopen uit het bandje halen en ook aan deze kant een vlechtje en een knoopje leggen. Het bandje is klaar en kan worden omgedaan.

Les 2 en 3:

Inleiding:
De leerlingen zoeken een voorbeeld van een bandje dat ze willen maken. Ik heb de voorbeelden gerangschikt op moeilijkheidsgraad. Ze proberen het volgende bandje zoveel mogelijk zelfstandig volgens de beschrijving te maken. 

Kern:

Ik kom regelmatig kijken of de leerlingen de bandjes op de juiste manier knopen. Als ik zie dat de leerlingen moeite hebben met een bepaalde knoop doe ik deze voor. 

Afsluiting:

Het ligt aan het tempo en de motivatie van de leerlingen hoeveel bandjes ze kunnen maken. Als ze dit erg leuk vinden zullen ze dit thuis zeker oefenen. Daarom zorg ik ervoor dat ze tijdens deze lessen ook garen mee naar huis mogen nemen (op de juiste lengte geknipt). Omdat de leerlingen nu een vriendschapsbandje kunnen knopen volgens een beschrijving kunnen ze in elke handwerkwinkel voorbeelden halen. Als ze hier thuis mee verder willen gaan en de knopen onder de knie hebben kunnen ze ook steeds dunner garen gebruiken. De oorspronkelijke vriendschapsbandjes worden gemaakt van “Perlé D.M.C. nr. 5 of 3” .

Bijlage 1

Rechtse steek:

a- Beginpositie van de draden

b- Draad 2 wordt met de linkerhand strak vastgehouden. Draad 1 hou je vast met je rechterhand. Hiermee maak je een rechtse knoop op draad 2.

c- Met draad 1 maak je nu nog een keer een rechtse knoop op draad 2. Druk deze goed tegen de eerste knoop aan.

d- Draad 1 ligt nu aan de rechterkant, de steek is klaar.

Averechtse steek:

a- Beginpositie van de draden

b- Draad 2 wordt met de rechterhand strak vastgehouden. Draad 1 hou je vast met de linkerhand. Hiermee maak je een averechtse knoop op draad 2.

c- Met draad 1 maak je nu nog een keer een averrechtse knoop op draad 2. Druk deze goed tegen de eerste knoop aan.

d- Draad 1 ligt nu aan de linkerkant, de steek is klaar.

Omgekeerde rechts/averechtse steek:

a- Beginpositie van de draden

b- Draad 2 wordt in de linkerhand strak vastgehouden. Draad 1 hou je met je rechterhand vast. Hiermee maak je een rechtse knoop op draad 2.

c- Draad 1 hou je in het midden. De draden worden van hand verwisseld. Draad 2 wordt nu door de rechterhand strak vastgehouden. Draad 1 hou je vast met je linkerhand.

d- Met draad 1 maak je een averechtse knoop op draad 2.

e- De steek is klaar. Zodra de steek af is komt draad 1 weer links te liggen.

Omgekeerde averechts/rechtse steek:

a- Beginpositie van de draden.

b- Draad 2 wordt in de rechterhand strak vastgehouden. Draad 1 hou je met je linkerhand vast. Hiermee maak je een averechtse knoop op draad 2.

c- Draad 1 hou je in het midden. De draden worden van hand verwisseld. Draad 2 wordt nu door de linkerhand strak vastgehouden. Draad 1 hou je vast met je rechterhand.

d- Met draad 1 maak je een rechtse knoop op draad 2.

e- De steek is klaar. Zodra de steek af is komt draad 1 weer rechts te liggen.

Bijlage 2

Model streepjes

Dit bandje maken we als eerste. Voor dit model is enkel de rechtse steek nodig.

a- De draden worden zo geplaatst.

b- Met draad 1 maak je 2 rechtse knopen op draad 2.

c- Dan 2 knopen op draad 3.

d- Draad 1 ligt nu rechts. De eerste rij van je armband is klaar. 

e- Draad 2 vormt twee rechtse knopen op draad 3.

f- Dan 2 knopen op draad 1. draad 2 ligt nu rechts. Je hebt nu 2 streepje. Ga op deze manier verder en neem voor elke nieuwe streep telkens de uiterst linkse draad, die op de andere geknoopt wordt en zo naar rechts komt te liggen.
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