Werken in onderzoeksgroepen (taal en aardrijkskunde)

Fase 1; De voorbereiding

Gekozen hoofdthema: Reis om de wereld

Materiaal verzamelen samen met leerlingen en ruimte inrichten: Samen met de leerlingen ga ik naar de bibliotheek. In de bibliotheek vertel ik de kinderen wat we daar gaan doen. Namelijk: Allerlei informatie zoeken over landen op de wereld. Welke landen dat zijn, maakt niet uit. 

Terug in de klas stallen we de gevonden boeken uit op een grote kast die ik daarvoor vrij heb gemaakt. Opdracht voor kinderen thuis: Ga op zoek naar spullen uit andere landen of spullen die met andere landen te maken hebben. Laat de kinderen alvast enkele voorbeelden bedenken zodat duidelijk is wat de bedoeling is. Materiaal wat de kinderen meebrengen, zet ik ook op de kast.

Woordenschatontwikkeling: Het prikbord achter in de klas heb ik leeg gemaakt. In het midden hang ik met gekleurde mooie letters ‘Reis om de wereld’. Daarnaast heb ik twee moeilijke woorden opgeplakt die te maken hebben met het thema: reisbureau en werelddeel. Onder deze woorden heb ik d.m.v. een afbeelding duidelijk gemaakt wat de woorden betekenen. Op deze manier gaan we alle woorden die we nog niet kenden op het bord plakken in de loop van dit project. 

Ik deel de kinderen een schrift uit. In dit schrift schrijven de kinderen woorden op waarvan zij de betekenis nog niet wisten, maar wel willen weten. Ze schrijven daarom op de eerste bladzijde van het schrift wat er op iedere bladzijde komt te staan: bovenaan komt het woord waar het om gaat. Daaronder schrijven de kinderen de zin waarin het woord staat (als dit mogelijk is). Dan schrijven ze op wat het woord betekent. Ze mogen hiervoor een woordenboek gebruiken als dat nodig is, maar eerst proberen of je het al uit de tekst kunt halen. Dan kun je het controleren met het woordenboek. Daaronder schrijven ze welke associaties ze met het woord kunnen maken en schrijven ze zelf een zin op met het woord erin. 

Anker bedenken en introduceren: Ik lees de kinderen voor uit het boek ‘kids ver op reis’ waarin kinderen samen met hun ouders een bepaald land bezoeken en beschrijven wat zij daar meemaken. Op de wereldbol laat ik zien waar het kind op de wereld is 

Fase 2; Thema verkennen

(voor)lezen over het thema: de kinderen gaan zich oriënteren op het thema. Alle kinderen krijgen een half uur de tijd om op internet te zoeken naar reisverhalen of informatie over andere landen. Woorden die zij niet kennen, schrijven ze op in het woordenschrift. Wanneer iedereen een half uur de tijd gehad heeft, vraag ik naar de uitkomsten van deze zoektocht. Welke bijzondere dingen zijn ze tegen gekomen? Wat hebben ze gezocht en wat hebben ze gevonden? 

Werken aan woordenschatontwikkeling en aan woordmuur: Welke woorden hebben ze in het schrift geschreven? De woorden die belangrijk zijn voor alle kinderen en passen bij dit thema, krijgen een plek aan de woordmuur. Kinderen die dit woord in hun schrift hadden geschreven, mogen de afbeelding zoeken en het begrip opplakken.

Vragen inventariseren: Welke vragen hebben de kinderen nu? De vragen schrijf ik kort op het bord. Welke dingen zouden de kinderen willen weten over een land? Antwoorden schrijf ik op het bord. Ik zorg dat er veel onderwerpen genoemd worden zodat er geen eenzijdig beeld van het land kan ontstaan. Dat doe ik door door te vragen. 

Leerlingen voorbereiden: Ik vertel de kinderen wat we gaan doen: de kinderen gaan subthema’s bedenken. Subthema’s zijn in dit geval landen waar ze meer over willen weten. Zodra we de landen hebben gekozen (6 landen, 4 kinderen per land), ga ik groepjes indelen. De kinderen mogen een eerste keus en een tweede keus op een blaadje schrijven. Zo probeer ik aan ieders wens te voldoen. Na het kiezen van de subthema’s en het indelen van de groepjes, gaan de groepjes onderzoeksvragen bedenken en deze verdelen onder de groepsleden. Daarna zoeken de groepjes informatie. Daarna maken de kinderen individueel een werkstuk waarin ze antwoorden op onderzoeksvragen verwerken en uiteindelijk komen deze antwoorden in een groepspresentatie. Deze stappen zet ik op het bord voor verduidelijking. 

Subthema’s vaststellen: In overleg bepalen we welke landen worden gekozen als subthema’s. De kinderen schrijven op een briefje een eerste en een tweede keus. 

Fase 3; Werken in onderzoeksgroepen

Groepen indelen: De kinderen worden ingedeeld in groepjes. Ik houd daarbij rekening met de eerste en tweede keus die zij opgegeven hebben. Waar ik ook op let is het niveau van de kinderen. Taalzwakkeren worden in één groepje met sterkeren geplaatst, zodat de zakkeren geholpen kunnen worden binnen het groepje. Ook voor de sterkeren is dit een voordeel, omdat zij nu moeten verwoorden hoe ze iets doen en daardoor ook tot niveauverhoging komen. Daarbij probeer ik er ook op te letten dat de kinderen niet uit hetzelfde groepje komen, omdat er al vaak wordt samen gewerkt met kinderen uit het eigen groepje.

De groepjes verzinnen een groepsnaam. 

Onderzoeksvragen bedenken: De onderwerpen die kinderen bedacht hadden bij het onderdeel ‘vragen inventariseren’ schrijf ik nogmaals op het bord. De groepjes gaan nu vragen bedenken waar zij antwoorden op zouden willen krijgen. Deze vragen kunnen per land verschillen, maar ik zorg er wel voor dat in alle groepjes diverse onderwerpen aan bod komen voor een gevarieerd beeld van het land (multiperspectiviteit). Ook zorg ik dat de vragen op niveau van de kinderen zijn, dus niet te makkelijk en niet te moeilijk. De vierslag moet in de vragen terug komen. Ik stuur ze hier naar toe. 

De onderzoeksvragen worden verdeeld over de groepsleden. De kinderen bedenken samen hoe ze de informatie die ze nodig hebben het beste kunnen vinden. Ze bedenken dus een zoekstappenplan. Ze bespreken hoe je per informatiebron het snelst iets op kunt zoeken. Ook kunnen zij gebruik maken van kennis die ze al hebben, eigen ervaringen.

Fase 4; Werkstuk maken

Individueel werkstuk maken: De kinderen maken individueel een werkstuk waarin zij de antwoorden op onderzoeksvragen verwerken. 

De kinderen krijgen een checklist voor de aantrekkelijkheid. 

· Heb je een mooie voorkant?

· Zitten er plaatjes in je verslag?

· Heb je een inhoudsopgave?

· Heb je alinea’s gemaakt?

· Begint ieder hoofdstuk op een nieuwe bladzijde?

· Ziet het er netjes uit?

· Zijn de spellingsfouten eruit?

Woordenschat: Regelmatig wordt op het proces klassikaal gereflecteerd en worden de woorden die de kinderen opschrijven besproken en op de woordmuur geplakt. 

Fase 5; Presenteren

Presentatie voorbereiden: De kinderen maken een gezamenlijke presentatie over het subthema. Daarin verwerken zij alle informatie die ze gevonden hebben op een overzichtelijke manier. Wijs ook op de mogelijkheden, zoals boeken meenemen, kleding, muziek, etenswaren, enz. zodat het voor de klas leuk is om naar te kijken. Hoeveelheid tijd doorgeven.

Groepspresentatie: Geef aan hoeveel tijd de kinderen krijgen voor hun presentatie. 

Fase 6; Toetsen en evalueren

Individuele toets: Alle kinderen maken een toets met de belangrijkste vragen over de informatie die zij in de presentaties gekregen hebben. Ook woorden van de woordmuur worden gevraagd.

Evaluatie: De kinderen reflecteren op het proces en op het product. In de groepjes wordt besproken hoe het eigen functioneren in de groep verliep. Ook de samenwerking wordt besproken. Klassikaal wordt besproken: Wat hebben jullie gedaan en geleerd? Wat moeten jullie onthouden voor de volgende keer? Wat willen jullie graag beter leren?

 Reflectie: De leerkracht kijkt terug op het proces. Hoe is het verlopen en wat heeft hij goed gedaan? Welke verbeterpunten zijn er voor de voldoende keer? Ook wordt gekeken naar het product: Welke leerdoelen zijn behaald?

Verantwoording

Didactische uitgangspunten van het zaakvak (aardrijkskunde)

Multiperspectiviteit:

Ik houd rekening met de multiperspectiviteit door de kinderen te sturen bij het maken van hun onderzoeksvragen. Wanneer zij zelf te eenzijdige onderzoeksvragen opstellen, stuur ik hen met vragen richting andere perspectieven. 

Vierslag

Waarnemen:

Kinderen gaan op zoek naar informatie over landen. Zo oriënteren ze zich op het onderwerp en activeren ze voorkennis. Ze zullen hierbij vergelijkingen maken met de eigen woonplaats.

Verklaren: 

De kinderen zoeken informatie over een land. Wanneer ze een bijvoorbeeld toeristisch land hebben, moeten zij kunnen verklaren waarom dat zo is. Hier zal ik in het proces op letten.

Herkennen:

-

Waarderen:

De kinderen spreken aan het einde van het verslag een oordeel uit. Zouden zij in het land willen wonen? Zouden ze er wel op vakantie willen? Waarom?  

Integratie van tussendoelen gevorderde geletterdheid

Tussendoel 1: Leesmotivatie

Het werken in onderzoeksgroepen zorgt ervoor dat kinderen langere tijd bezig zijn met één onderwerp. Doordat ze dan gelegenheid hebben zich echt in een onderwerp te verdiepen, groeit hun motivatie om te lezen, doen zij veel nieuwe kennis op en ontwikkelen zij (nieuwe) interessen.
Tussendoel 4: Begrijpend lezen

Begrijpend lezen is een belangrijke doelstelling van het werken in onderzoeksgroepen. Kenmerkend is, dat de kinderen in de onderzoeksgroep doelgericht lezen. Zij lezen omdat ze informatie nodig hebben voor hun onderzoek, ze willen iets te weten komen. In de lessen begrijpend lezen gaat het meestal om verhalende teksten, terwijl de kinderen in de onderzoeksgroepen vooral informatieve teksten lezen.
Tussendoel 6: Informatieverwerving

Doordat kinderen in de onderzoeksgroep veel informatieve teksten lezen, breiden zij al lezend hun kennis van de wereld uit. Doordat het kind naar bepaalde informatie op zoek is, leest het meer teksten dan nodig zou zijn. Zo leren kinderen tijdens het werken in onderzoeksgroepen veel over allerlei verschillende onderwerpen die met het thema hebben te maken.

Tussendoel 7: Leeswoordenschat

Kinderen komen tijdens het werken in de onderzoeksgroep nieuwe woorden tegen. Omdat zij gemotiveerd zijn om de inhoud van de teksten te begrijpen, zullen zij hun best doen om de betekenis van die woorden te achterhalen en deze te onthouden en leren zij daarvoor strategieën te gebruiken. In mijn ontwerp schrijven ze deze woorden in een woordenschrift. De woorden die hierin komen te staan worden geïnventariseerd en de belangrijkste krijgen een plaats op de woordmuur. 
Tussendoel 5: Strategisch schrijven

De kinderen leren de informatie die zij vinden te verwerken in teksten. Dit schrijven is functioneel, omdat de teksten worden verwerkt in een werkstuk dat aan de andere kinderen zal worden gepresenteerd. Door de checklist leren de kinderen hoe het werkstuk eruit moet komen te zien. 

Uitgangspunten van ITO

Sociaal leren:

We spreken van sociaal leren, wanneer kinderen leren door actief samen te werken met anderen. Zij leren van elkaar, maar ook in interactie met de leerkracht. Bij sociaal leren is er tijdens het leren dus veelvuldig sprake van sociale interactie. Wanneer kinderen met elkaar samenwerken, leren zij meer dan in hun eentje. Het ene kind weet immers altijd wel iets dat het andere kind nog niet weet. De kinderen leren met en van elkaar. Door veel samen te werken worden kinderen zich bewust van hun eigen kennis en werkwijze en leren zij deze te toetsen aan die van anderen. Zij zien dat groepsgenoten taken op verschillende manieren uitvoeren en zij leren rekening te houden met die

verschillen.
In mijn ontwerp zie je veel van deze omschrijving terug. Ze bedenken samen subthema’s, zoeken, stellen samen onderzoeksvragen op, verdelen samen de rollen in het groepje, gaan samen naar informatie op zoek, verwerken informatie samen in een presentatie en houden deze presentatie samen.

Betekenisvol leren:

Het tweede principe, betekenisvol leren, impliceert dat al het leren gebeurt in een betekenisvolle context. Dat is het geval, wanneer de activiteiten zin hebben voor het kind. Daarom zorgen we ervoor dat kinderen in de onderzoeksgroep bezig zijn met onderwerpen die functioneel zijn en die hen aanspreken. Door de kinderen zelf te laten kiezen welk land zij uit willen diepen, is het al snel betekenisvol. Kinderen maken zelf onderzoeksvragen, waardoor ze dus het idee krijgen dat ze zelf bepalen wat ze gaan leren. Kinderen voelen dat ze de regie in handen hebben, terwijl de leerkracht nauwkeurig in de gaten houdt of bepaalde leerdoelen gehaald worden. De onderzoeksvragen die kinderen bedenken, spreken hen ook aan waardoor de motivatie om te lezen groot is.

Strategisch leren:

Strategisch leren, betekent dat kinderen zich methoden en strategieën eigen maken waarmee zij zelf problemen kunnen oplossen en die zij ook in andere situaties kunnen gebruiken. Dit heb ik gerealiseerd door een stappenplan te maken voor het proces. De kinderen hebben daarna zelf een zoekstappenplan opgesteld. 
Reflectief leren:

De leerkracht leert de leerlingen te reflecteren op het eigen werk. Dit reflecteren ontwikkelt de leerkracht tot een “routine”, d.w.z. op een vaste tijd volgens een vast patroon. 
Ik heb dit ingebouwd door te reflecteren in fase 6. Ook in fase 4 zit een moment van reflectie. 

