Werkles Paddestoelen

Elk jaar staat er op het programma bij de kleuters in de herfst een les over paddestoelen. En elk jaar zie je dan dezelfde rood-met-witte-stippen-vliegenzwam in veelvoud geproduceerd worden. Ik wilde eens wat anders.

Lesdoelen

· de kinderen leren de begrippen hoed en steel van de paddestoel

· de kinderen maken kennis met de diversiteit in paddestoelen, en kunnen beschrijvende begrippen toepassen: grote hoed, kleine hoed, dikke/dunne smalle steel, en de kleuren.

Materialen:

· boeken met platen van allerlei paddestoelen in allerlei soorten en maten, of een aantal foto’s die je van tevoren download en laat zien op de pc.

· Het knutselmateriaal dat je wilt gebruiken, maar dan nu in meerdere kleuren en mogelijkheid tot meerdere steeldiktes.

Uitvoering van de les

Ik vertelde eerst een verhaal over een kabouter die in een mooie paddestoel woont. Er is alleen een probleempje, want omdat hij ging trouwen heeft hij meer ruimte nodig. Hij moet dus gaan verhuizen. Hij gaat naar een makelaar die hem daarbij wil helpen, en die laat hem heel veel huizen/paddestoelen zien (met het boek). Elk huis wordt goed bekeken, maar de een heeft een te dunne steel, de ander een te grote hoed. De elfenbankjes zijn flatgebouwen. Zo kun je heel veel paddestoelen kort bespreken met je lesdoelen.

Na het verhaaltje kunnen de kinderen aan het werk om zelf een mooi huis te maken voor deze arme kabouter, die nog steeds niet heeft gevonden wat hij zocht. 

Je zult zien dat de uitwerking technisch nog steeds kan lijken op de paddestoelen van vroeger, maar dat er nu veel meer variatie is in vorm, en dat de kinderen ook duidelijk kunnen uitleggen waarom ze voor deze paddestoelen kozen.

