Egypte nu

Egypte ligt in Afrika.  De hoofdstad van Egypte is Cairo.

Het land bestaat bijna alleen maar uit woestijn. In de woestijn wonen dan ook bijna geen mensen.
Door Egypte stroomt een rivier die erg belangrijk is voor het land, namelijk de Nijl.  De meeste mensen wonen in de steden die langs deze rivier liggen. 

Verder zijn in de woestijn een aantal oases, waar ook  mensen wonen.
Je hebt immers water nodig om te kunnen leven.

De Nijl bestaat eigenlijk uit 2 rivieren, namelijk de Witte Nijl en de Blauwe Nijll. Samen maken zij de rivier die zo belangrijk is voor het land. De Nijl is wel 900 km lang.

Het weer in Egypte is anders dan dat van ons. Het regent er namelijk maar gemiddeld 6 dagen per jaar. Daardoor is het erg droog. Zandstormen komen vaak voor. Soms haalt de wind wel 150 km per uur.
Overdag is het erg warm, het kan 50 graden worden. ’s Nachts koelt het sterk af tot 10 graden. Mensen die in de woestijn wonen kleden zich op een speciale manier aan om het overdag niet te warm te hebben en ’s nachts niet koud.

Door dit weer groeit er bijna niets, vandaar de woestijn. Planten groeien vooral in het Nijlgebied. Daar vinden we dadelpalmen, citrusbomen, mango’s, vijgenbomen en bananen..

Langs de Nijl groeit de papyrus, een beschermde plant. Papyrus werd vroeger gebruikt om papier van te maken. Op dit papier werd geschreven in hiërogliefen. Dit was een beeldenschrift. Elk plaatje had een letter, er werd van boven naar beneden geschreven.
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	Dromedarissen en kamelen zijn voor mensen in de woestijn erg belangrijk. Ze worden gebruikt voor het vervoer van mensen en spullen. De kameel kan zich goed redden in de woestijn.

Ze hebben een extra vliesje voor hun ogen, waardoor ze tijdens zandstormen gewoon kunnen zien zonder zand in hun ogen te krijgen.

De poten van de dieren zijn plat aan de onderkant, waardoor ze makkelijk op het zand kunnen lopen. De bult(en) op de rug zorgt ervoor dat het dier dagen zonder eten kan. Er zitten namelijk vetreserves in.

Ook worden de dieren gebruikt voor melk, wol, leer en vlees


De meeste mensen in Egypte zijn moslims.  Ook zijn er wat Christenen en Joden die in Egypte wonen.

In Egypte wordt een dialect  gesproken van het Arabisch, namelijk het Egyptish-Arabisch, daarnaast zijn er ook andere talen die nog gesproken worden. Het Berbers, Nubisch en Koptisch worden ook gebruikt. 

De meeste mensen in Egypte werken in de landbouw. Ook werken veel mensen in de textielindustrie.
Ook wordt er aardolie gewonnen. Dit is erg belangrijk voor het land. De meeste olie komt uit e Golf van Suez en in de Sinaï 

Egypte heeft meerdere havens, dit  zijn de grootste: Alexandrië , Port Saïd en Suez.

De kinderen in Egypte gaan vanaf 6 jaar naar school. Het onderwijs is gratis en tot 12 jaar verplicht. Doordat veel kinderen thuis mee moeten helpen gaat een groot gedeelte eerder van school.

Eten

Een typisch Egyptische keuken bestaat niet. De gerechten komen uit verschillende landen, waarna ze zijn aangepast aan de smaak van de Egyptenaar. Vooral Turkse, Griekse en Palestijnse gerechten zijn terug te vinden.

De meest gebruikte specerijen zijn,  koriander, komijn, peper, kruidnagel, dille en munt.

Een populair gerecht is Kosberi, dit is een mengsel van rijst, macaroni, kikkererwten en linzen met een tomatensaus.

Varkensvlees wordt er bijna niet gegeten door het geloof.

Egyptenaren zijn vooral gek op zoete dingen. Er gaat veel suiker door de thee en zelfs de cola is extra gezoet. Ook het sap van de tamarinde is erg geliefd. Dit is ook erg zoet, het wordt gedronken zoals wij ranja drinken.

Baklava wordt ook veel gegeten. En ook dit gerecht is erg zoet.

Het oude Egypte

Piramides

Egypte staat vooral bekend om zijn piramides. Deze piramides zijn lang geleden gebouwd. De oudste en grootste piramide is die van Cheops. Er zijn ongeveer 1 miljoen stenen gebruikt om de piramide te bouwen. De piramide is 137 meter hoog. 
Een piramide was(is) het graf van een farao, een Egyptische koning.
Vroeger was de farao de machtigste van het land. 

De piramiden dienden namelijk als bescherming voor het lichaam van de farao. Maar waarschijnlijk was dat niet de enige reden. Waarschijnlijk moest de piramide helpen bij de reis van de farao naar het hiernamaals. De schuine helling kon worden aangezien voor een trap naar hemel. De piramide was echter niet een het enige dat de gebouwd werd voor de rituelen als de farao was gestorven. Aan de oostzijde van de piramide was een dodentempel die verbonden was met een tempel die aan de rivier lag. De plaats waar de piramiden moesten komen was op de westoever van de Nijl. Op de westoever ging elke dag de zon onder en dat werd gekoppeld aan de dood. 

De stenen van de piramiden kwamen uit het zuiden. Om de bekleding van de piramide te verzorgen vonden de Egyptenaren deze stenen niet goed genoeg. Uit Turah, aan de andere kant van de rivier, werden daarvoor speciaal blokken kalksteen overgevaren om te gebruiken.
 De grafkamer was echt een verhaal apart en daarvoor werden granieten stenen gebruikt. Maar deze moesten zelfs helemaal uit Aswan komen. 

Een heel karwei dus om een piramide te bouwen. Daarom begonnen ze al terwijl de farao nog jong was, dan waren ze op tijd klaar. 
Een heleboel mensen werkten mee aan de bouw, het was een eer als je meegeholpen had.

In het dal der koningen is een bekende plek in Egypte. Hier zijn verschillende bekende farao’s begraven.
Wie begraven werd, werd gemummificeerd, zodat het lichaam heel zou overkomen in het dodenrijk. Om de reis beter te laten verlopen en om ervoor te zorgen dat de overledene het goed zou hebben, werden er een heleboel belangrijke spullen in de grafkamer gezet. Een heleboel graven is leeggeroofd, zodat de spullen verkocht konden worden. 

 

	
Het graf van Toetanchamon niet. Dat werd pas in 1922 ontdekt door meneer Carter.
Er was lang gezocht naar het graf.

Doordat men het lang niet kon vinden zijn de schatten bewaard gebleven. 

Toetanchamon was een farao uit de 18e dynastie. Een dynastie is een regerende familie zoals vroeger de koningsfamilie in ons land. Een farao is een soort koning. In de lange geschiedenis van het oude Egypte kwamen wel 31 verschillende families aan de macht. Toetanchamon leefde ongeveer in het jaar 1350 voor Christus.
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Toetanchamon is geboren in Thebe. Thebe ligt in Egypte. Hij heeft 3 jaar in Thebe gewoond. Thebe was de hoofdstad van Egypte in het oude rijk. Toen zijn vader stierf werd hij farao toen was hij ongeveer 10 jaar Rond zijn twintigste stierf Toetanchamon. Ze denken dat hij is vermoord, omdat achter zijn linkeroor grote wonden zaten.

De macht van de farao.

De baas van de mensen in Egypte was de farao. Hij was een absoluut heersende farao. Dit betekent dat alles wat hij wilde ook gedaan werd. Hij was de belangrijkste persoon in het land. 

Farao is de naam van de koning in het oude Egypte. De farao werd gezien als een god. De Egyptenaren geloofden dat de farao’s goden waren in menselijke gedaanten. Wanneer de mensen het niet eens waren met de farao, werden ze gestraft. De farao was verantwoordelijk voor de welvaart van het land. Hij zorgde ervoor dat de Egyptenaren het goed hadden en dat het land veilig was.

De mensen in Egypte dachten dat de farao macht had over het waterpeil van de Nijl en over de groei van de granen en over de handel. Iedereen vereerde daarom de farao. Wanneer er toch een ramp gebeurde zoals een storm of aardbeving, waren de mensen bang dat de goden boos waren. Ze konden de rampen niet anders verklaren. Om ervoor te zorgen dat deze rampen niet nog een keer zouden gebeuren, brachten zij offers aan de goden. De mensen gehoorzaamden de farao nog beter na een ramp. 

De Egyptenaren geloofden in een leven na de dood. Daarom moest het lichaam goed bewaard blijven. Een mummie is het lichaam van een dood mens of dood dier dat houdbaar gemaakt is. Houdbaar maken noemen we ook wel conserveren. Ze gingen daarom de lichamen behandelen met speciale stoffen. Dat heet mummificeren of ook wel balsemen genoemd omdat vaak balsem of zalmolie wordt gebruikt. Met een scherp mes maken de Egyptenaren een snee in de linkerzijkant van het lichaam om de ingewanden te verwijderen: Darmen, longen, maag en lever. En daarna werden ze in Lijkvazen ook wel canopen genoemd gestopt, en voor de rijkste graven in een mummiekist gedaan en naast de mummie gezet. De buik wordt schoongemaakt en met magische kruiden gezuiverd. Met een bronzen haakje worden de hersenen via de neus verwijderd. Het hart blijft op zijn plaats of wordt door een hart scarabee vervangen. De sneden worden met hars gedicht. En de neusgaten worden met peperballetjes gevuld. Na 70 dagen drogen wordt het lichaam gewassen. Het wordt ingewikkeld met stroken linnen zodat het ze menselijke vorm houdt. Eerst de tenen dan de armen en dan het hoofd tussen de stroken worden amuletten gestopt om de overledene op zijn reis naar het hiernamaals te beschermen. 
	Vlak voor de overledene in het graf gelegd wordt verrichten de priesters nog een ceremonie die het openen van de mond genoemd wordt. Ze zetten de kist recht overeind en raakten de mond met allerlei voorwerpen aan. De mummie kwam daardoor tot leven en kon in zijn nieuwe huis zijn graf altijd ademhalen zien en zich vermaken
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Goden

In het oude Egypte kenden ze meerder goden. Elke god zag er anders uit en zorgde voor ander dingen.Hier zijn een er een paar.

	Ra:
Dit is de bekendst. Hij was erg belangrijk. Hij was namelijk de zonnegod. De zon was erg belangrijk voor de Egyptenaren. Ze dachten dat Ra de zon was. Hij zou iedere dag met zijn wagen een reis maken aan de hemel. 
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	Amon:

Deze god zorgde voor het nieuwe leven. Zonder hem zouden er geen baby’s geboren worden.
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	Anubis:

Vroeger geloofde men dat de jakhalzen de graven beschermden, samen met Anubis.
Ook zorgde deze god voor de mummies en het maken daarvan
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	Osiris:

Deze god zorgde voor een goede oogst, en dus eten. Hij was ook de baas van het dodenrijk.
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	Seth:

Hij was een verwoestende god, ze dachten dat hij zorgde voor de woestijn, harde wind en het onweer.


	





Feesten:

Over feesten uit het oude Egypte is niet veel gevonden. Toch weten we dat geboorte en sterven grote gebeurtenissen waren, maar verjaardagen werden niet gevierd.

Trouwen zoals wij dat doen deden de Egyptenaren ook niet, ze gingen samenwonen en lieten daarmee zien dat ze bij elkaar hoorden.

Feesten die wel gevierd werden waren bijvoorbeeld: het Sed-feest. Dit was een feest dat pas gehouden werd als de farao 30 jaar was. Zo kon hij laten zien dat hij nog fit genoeg was om het land te besturen. Men organiseerde ook regelmatig terugkerende feesten. Ze waren opgenomen in de kalender die bestond uit drie jaargetijden van elk vier maanden: overstroming (ached), zaaitijd (peret) en oogst (sjemoe). Het eerste feest dat in het hele land gevierd werd, betekende het begin van het jaar. Dit viel midden in het jaar, wanneer de Nijl overstroomde. Hierdoor werd het land weer vruchtbaar.

Het leven

De meeste mensen baadden in de Nijl of kanalen en vijvers. Alleen de rijken konden  in huis een bad of douche betalen. In de kamer waar het bad was bevond zich meestal ook het toilet.

Als zeep gebruikte men natron of speciale waspasta’s.. Voor het kwijtrijken van een zweetluchtjes gebruikten de Egyptenaren vooral stoffen zoals wierook, aluin en mirre. Deze werd vervolgens gewoon op de huid gewreven. 


Kleding

De Egyptenaren droegen het liefst linnen stoffen, hoewel ze ook wol gebruikten en grove weefstel van bast.. Er zijn verhalen bekend dat deze stoffen ook nog eens gebleekt werden voor een extra wit resultaat. Na het wassen legde men de kleding vervolgens in de zon. Naast het bleken kenden de Egyptenaren ook het verven van kleding.

In alle periodes was het belangrijkste schoeisel de sandaal. Sandalen werden gemaakt van plantaardige grondstoffen zoals palmbladeren, grassoorten, bies of papyrus. Ze werden waarschijnlijk niet gemaakt in werkplaatsen maar door de vrouwen thuis.

De kalender

De oude Egyptenaren waren zeer geïnteresseerd in de astronomie; de sterrenkunde. Lang geleden wisten zij onderscheid te maken tussen sterren en planeten. Zij kenden de planeten Mercurius, Venus, Mars, Jupiter .

Deze eerste kalender was gebaseerd op de sterren. De belangrijkste ster was Sirius. Ze hadden ontdekt dat Sirius in een baan om de aarde ging. 

De tweede kalender van de Egyptenaren was gebaseerd op de maan als belangrijkste. De baan van maan duurt 29,5 dag. Dit was onhandig en ,want  was dat de kalender moest regelmatig aangepast worden om niet te lang uit te lopen. IjLatre kwam de kalender van  een jaar, 365 dagen. Ook dit zorgde voor problemen omdat een jaar ongeveer 365,25 dagen duurt. Het verschil was klein maar ook in het geval van deze kalender liep men langzaam maar zeker uit in vergelijking met Sirius. 

De Egyptenaren deelden net als wij het jaar op in weken. Alleen bij de Egyptenaren kenden één week tien dagen. Drie weken vormden vervolgens één maand (30 dagen). Op zijn beurt vormden vier maanden weer één seizoen (120 dagen). En aangezien het jaar uit drie seizoenen (360 dagen) bestond, hadden de Egyptenaren het problemen dat ze vijf dagen te kort kwamen. Dit losten ze op door het toevoegen van vijf heilige dagen. Al deze dagen werden op het einde van het jaar toegevoegd en publieke gevierd als zijnde een feestdag. Dit gold overigens ook voor de tiende dag van de week, dit was een soort weekend. 

