	Fasering

Naam + Tijd
	Lesverloop     
	Noot

	Inleiding

15 minuten

Kern

35 minuten

Afsluiting

10 minuten


	Inleiding

· De kinderen zitten in de kring.

· Ik lees een verhaal voor uit het boek ‘Mijn liefste wens’.

· We bespreken het verhaal in de kring. Waar ging het over? Wat wenste de hoofdpersoon?

· Hierna geef ik korte achtergrond informatie over het boek. De ‘Happy Kids Foundation’ heeft dit boek samengesteld. Deze organisatie wil met de opbrengst van dit boek, wensen van zieke kinderen in vervulling laten gaan.

· Het is nu kerst. Met kerst denken we vaak aan anderen en doen we wensen voor anderen. Waarom doen we dat? Waarom met Kerstmis? Tevens geef ik de kinderen de volgende stelling: We zouden vaker moeten wensen dan alleen met kerst.

· Kan iemand voorbeelden noemen van een kerstwens? Is: ‘Ik wens dat ik een nieuwe fiets krijg’ een kerstwens?

Kern

· De kinderen gaan in groepjes bij elkaar zitten. Ik geef ze de opdracht om met elkaar over kerstwensen te praten. Ieder kind bedenkt een eigen wens en vertelt aan zijn / haar groepsleden waarom hij / zij die wens gekozen heeft. Hier krijgen ze ongeveer vijf minuten voor.

· Ik ga op mijn vaste plek voor de klas staan, zodat alle kinderen weten dat ze stil moeten zijn. Voor in de klas liggen gele A4 papieren. Per groepje mag één kind vier blaadjes komen halen, tevens is er voor ieder groepje één voorbeeld ster. Ik geef kort uitleg over het maken van een dubbele ster en demonstreer het. De kinderen mogen de ster nu gaan maken (nog niet versieren).     

· Daarna doen de kinderen één minuut hun ogen dicht en denken zij aan hun wens. Als de kinderen hun ogen dicht hebben stel je verschillende vragen zoals: Wat zie je voor je als je denkt aan je wens? Hoe kijken de mensen (blij of verdrietig) ? Hoe ziet de omgeving eruit? Als ze hun ogen geopend hebben schrijven ze hun wens in de ster en gaan ze de ster versieren met de beelden die ze zojuist gezien hebben. 

· Geef de kinderen tips en help ze waar het nodig is.

· De kinderen hebben allemaal een eigen kleurdoos. Overig materiaal ligt in de kasten en voor in de klas. 

· De kinderen hebben twintig minuten om hun ster te versieren.  

· Ben je klaar? Ruim al je gebruikte spullen op en leg je ster op de hoek van je tafel. Pak even je leesboek totdat iedereen klaar is.

Afsluiting

· Ieder kind mag zijn / haar wenskaart laten zien en vertellen waarom hij / zij voor zijn / haar wens gekozen heeft. Hierbij vertellen ze ook waarom ze de ster zo versierd hebben. 

· De wenskaarten worden opgehangen in de klas.
	


