	Voor de kinderen: 

	Lesdoel: wat moeten zij na deze les kunnen/kennen?
Aan het einde van de les weten de kinderen

· In welke tijd kinderarbeid voor kwam; 

· Waarom kinderarbeid is ontstaan;

· Wat de industriële revolutie daarmee te maken had;

· Hoe de arbeidsomstandigheden in de fabrieken waren;

· Wie Samuel van Houten was;

· Hoe hij heeft bijgedragen aan het einde van de kinderarbeid;

· Wanneer kinderarbeid eindigde; 

· Welke mensen voor, en welke mensen tegen kinderarbeid waren; 

· Waarom dat zo was;

· Hoe het zit met kinderarbeid op dit moment in Nederland;

· Hoe dat zit in andere delen van de wereld. 



	Fasering

Naam + Tijd
	Lesverloop
	Noot

	Verhaal

8 minuten

Tijdbalk

7 minuten

Informatie verzamelen in groepjes

15 minuten

Presentaties

15 minuten

Filmpje

4 minuten

Totaal: 50 min. 
	Boek: Simone van der Vlugt, Zwarte sneeuw

Ik lees een klein stuk van hoofdstuk 3. Hierin begint Emma met het werken in de mijn. Na afloop praat ik even met de kinderen over wat zij al weten van kinderarbeid.

Rond 1800 leefde napoleon en was er de franse revolutie. Daar hebben ze al wat van geleerd. In die tijd werkten kinderen vooral op het platte land, daarnaast ook in de winkel of in de werkplaats van hun ouders. Dat moet allemaal met de hand of met gereedschap want machines zijn er dan nog niet. Het kost dus veel tijd om iets te maken en daarom waren die spullen ook duur.

Vooral meisjes helpen mee in het huishouden. Ook dat gebeurd allemaal met de hand. Dat kost dus ook veel tijd, want die vaatwasmachine bestond nog niet.

Maar toen werden er machines uitgevonden. Op het platteland waren minder mensen nodig en zij verloren dus hun baan.

Ook in fabrieken werden steeds meer spullen gemaakt omdat er betere machines kwamen. Het is dus veel sneller en goedkoper dan thuis. Veel mensen die thuis de spullen maken, raken hun baan kwijt omdat de mensen natuurlijk bij de goedkopere fabrieken gaan kopen. Zij gaan dan in de fabrieken werken. Maar daar zijn de lonen laag.

De mensen kunnen kleren en eten niet meer betalen en sturen daarom kinderen die thuis gemist kunnen worden naar de fabriek. Zij moeten ook geld gaan verdienen. De eigenaren van de fabrieken vinden dat wel fijn, omdat kinderen goedkope arbeiders zijn en ze zijn nog jong en fit.

Sommige van die werkende kinderen zijn net zo oud als jullie. Ze werken iedere dag en dan wel 15 uur per dag. Dat is heel veel als je bedenkt dat er in één dag maar 24 uur zitten. Vrije tijd hebben ze dus niet veel. Naar school kunnen ze niet.

De kinderarbeid duurde tot 1901. Toen werd een wet ingevoerd die kinderen verplichtte naar school te gaan.

Bij deze uitleg maak ik een tijdlijn op het bord. 

De kinderen gaan nu zelf aan de slag.

In de klas zijn 5 groepjes. Ieder groepje gaat één deel van kinderarbeid onderzoeken. De informatie die je daarvoor nodig hebt, zit in het mapje wat je dalijk krijgt.

Op het voorste blaadje in je mapje staan vragen waar jullie antwoorden op moeten zoeken. Als je het antwoord gevonden hebt, schrijf je het in steekwoorden op de poster. Waarom in steekwoorden? 

Als alle posters af zijn, hang ik ze voor in de klas. Per groepje moet één kind voor de klas komen om te vertellen wat jullie op de poster geschreven en geplakt hebben. 

De plaatjes mag je uitknippen, stukken tekst niet. 

Maak hem maar zo vol en mooi mogelijk! 

Om de opdracht echt door te laten dringen, herhaal ik de opdracht nog eens in andere woorden.

Dus nog eens wat nu de bedoeling is om verwarring te voorkomen. 

Ieder groepje krijgt een groot vel. 

In het midden van dat vel schrijf je jullie onderwerp.  

Als iedereen klaar is (zo’n 15 minuten) hangen we de posters één voor één voor in de klas. Eén iemand uit jullie groepje moet dan aan de andere kinderen uit de klas vertellen wat jullie geleerd hebben.

Dan beantwoord ik eventuele vragen.

Wanneer de kinderen klaar zijn, of wanneer de tijd om is, hangen we de posters één voor één op het bord. Ik kies uit ieder groepje één kind. Dit kind mag voor de klas komen vertellen wat zij geleerd hebben over het onderwerp.

De andere kinderen luisteren, en mogen vragen stellen. Hier mogen de andere groepsleden ook op antwoorden. 

Ik sluit af met een filmpje over kinderarbeid, wat nog eens samenvat wat de kinderen zojuist geleerd hebben. Zij zullen hier veel van herkennen. Herhaling zorgt dat het langer bij blijft. 


	


