Wat heb je nodig? 

Werkbladen kopiëren met een spin die in een web zit dat half af is. Teken een web met alleen de buitenste rand en een paar schuine lijnen naar het midden waar de spin zit. 

Plastic (bv landbouwplastic) over een werktafel neer leggen. 

Potjes vullen met verschillende kleuren ecoline. 

Schorten voor de kinderen. 

Ieder potje ecoline een penseel. 

Plaatmateriaal van een spin in een web. 

Rietjes

Inleiding 

Ga met de kinderen naar buiten en laat ze spinnen zoeken en goed bekijken. Ga daarna terug naar het klaslokaal en vraag aan de kinderen wat ze allemaal gezien hebben: 

Hoe zag het web eruit, 

Hoeveel pootjes heeft een spin. 

Hoe zit z'n lijf in elkaar. 

Hoe eet een spin. 

Je kunt kinderen ook vragen wat zij denken dat een spin allemaal kan. 

Enz...

Verwerking op de expressie tafel: 

De spin in het halve web wil een heel web hebben. Met de kwast laat je een druppel op het web vallen en met het rietje blaas je de lijn door het web.  

Verwerking op het raam 

Zet met grove lijnen een web op het raam. Laat de kinderen stukjes gekleurd vloeipapier scheuren en de raamdecoratie verder uitwerken. Met kleuterlijm plak je het op het raam en kun je het gemakkelijk weer schoon maken.  

Een spin knutselen 

Uit een eierdoos kun je het lijf van een spin laten knippen. Door met de punt van de schaar gaatjes hierin te laten prikken krijg je gaatjes.Door de gaatjes steek je pijpenragers. Op het lijf laat je schilderen. Benodigdheden: eierdozen, pijpenragers, verf, kwasten, kranten voor op de tafel, scharen.

Al deze geknutselde spinnen kun je bv in een herfst boom hangen.  

Een spin knutselen 

Je kunt een spin ook maken van kastanjes met satéprikkers. Een lange draad om een prikker winden en dan naar de volgende, om de prikker draaien en naar de volgende tot uit eindelijk het web af is.  

Nog wat ideeën 

Hoe zie je dat het gaat regenen? Regenwolken (vinger)verven; sombere kleuren, kleuren mengen. Eerst met witte en zwarte verf, wordt gruis en grijs is een sombere kleur, daarna blauwe en bruine verf erdoor mengen. Dan krijgen de wolken verschillende kleuren grijs. 

Maak een regenboog: Zet een glas water op een vel wit papier voor een zonnig raam. De zon schijnt door het water op het papier en zorgt voor gekleurd licht. Laat de kinderen kijken naar de kleuren. Ze mogen zelf een regenboog tekenen met pastels of vliegerpapier. Laat de kinderen op wit of lichtblauw vliegerpapier met behangerslijm de kleuren van de regenboog in de juiste volgorde plakken. Hang de resultaten voor het raam. Als het licht erdoor schijnt geeft dit een prachtig effect. 

