Les over ritme met instrumenten.
Je maakt 4 a4-tjes met daarop de volgende woorden: ste-kel-var-ken, au-to, boot, ca-ra-van
De streepjes moet je ook aangeven, dit zijn de lettergrepen die de kinderen straks zullen gaan klappen en spelen op de instrumenten. 

Je vertelt de leerlingen eerst dat de woorden zo getypt zijn, omdat dit de lettergrepen zijn. Je kunt de woorden klappen. Je doet het bij het woord caravan even voor. De kinderen zien dan vanzelf hoe de woorden geklapt moeten worden. Dit oefen je samen met alle woorden. Terwijl je klapt, spreek je het woord ( de lettergrepen ) ook uit.  

Vervolgens laat je een kind of klap je zelf een woord zonder het woord ( de lettergrepen ) te benoemen. De kinderen moeten nu raden welk woord je hebt geklapt. Dit kunt je uitbreiden door meerdere woorden achter elkaar te klappen. 

Als dit goed loopt ga je over naar de volgende ritmebouwstenen. Hier staan dezelfde woorden op, maar dan met de noten erbij ( op 1 a4 ) Stekelvarken: 4 achtste noten, caravan: 2 achtste noten en een kwart noot, auto: 2 kwart noten en de boot is 1 hele noot. Je legt de kinderen uit wat de noten betekenen en laat ze het ervaren door te klappen, het woord te zeggen en te kijken naar de noten. Nu laat je ze proberen goed naar de noten te kijken en alleen die proberen te klappen. Dit kun je verder net zo oefenen als de ritmebouwstenen met alleen de lettergrepen. 

Als laatste maak je a4-tjes met alleen de noten erop. De kinderen moeten nu dus zelf bedenken hoe ze de noten moeten klappen. Ze kunnen de woorden er natuurlijk wel zelf bij bedenken, maar ze zien ze niet meer staan. De kinderen kunnen het nu spelen/tikken met hun instrumenten. Je kunt ook eerst kinderen laten spelen die bijv. ritmestokjes hebben. Daarna kun je de kinderen laten spelen die een woodblock hebben enz. 
Verder kun je ook herhalen wat je bij de vorige a4tjes hebt gedaan. 

Het is slim om de ritmebouwstenen wel telkens door elkaar te spelen, zodat de kinderen niet klakkeloos de volgorde kunnen onthouden. 

