Teken Les voor de bovenbouw: advertentie voor een mobiele telefoon / mobiele telefoon van de toekomst ontwerpen

Materiaal: ik heb zaken voor mobiele telefonie bezocht en zodoende demo mobieltjes verkregen, daarnaast heb ik advertentiemateriaal makkelijk mee kunnen krijgen. Heel af en toe hebben de winkels ook wel verouderde modellen mobiele telefoons, maar die zal je helaas niet veel kunnen krijgen aangezien deze direct worden 'verwerkt'in de afvalstroom.

Duur van de les: Ik zou er 2 keer een uur mee bezig gaan. In plaats van een klaaropdracht gereed te leggen voor de snelle tekenaars 'eis'je van de leerlingen 3 zaken waar de tekening aan moet voldoen. Die zet je op het bord. 

Tekenmateriaal: lineaal, potlood, stiften, wasco

Algemene Informatie voor de onderwijskracht via pimpjefoon.nl

· de schuingedrukte woorden kan je gebruiken om de voorkennis bij de kinderen te ontwikkelen-

Dit lespakket heet Pimpjefoon! Het project gaat over mobieltjes en is bedoeld voor basisscholen. Wisten jullie dat 70% van de kinderen op hun tiende jaar al een eigen mobieltje heeft? Tieners op het voortgezet onderwijs hebben bijna allemaal een mobieltje, zo’n 95%! Dat betekent dat mobieltjes hot zijn. Je kunt er ook van alles mee. Niet alleen maar bellen of sm

1. 00s’en. Maar ook naar muziek luisteren, filmpjes opnemen, foto’s maken, van alles up- en downloaden. Je kunt zelfs al op sommige mobieltjes msn’en! Wij (Stichting De Kinderconsument en Multikabel) vonden dat het tijd werd om kinderen de kans te geven te leren hoe zij veilig om kunnen gaan met al die mobieltjes. Want wat doe je als je geld moet betalen voor ringtones? Of wat doe je als je opeens wordt lastig gevallen met sms’jes? Over dit soort onderwerpen gaat het lespakket.

In 2 lessen, (met erg leuk huiswerk!), leren kinderen van alles. Ook ouders en leerkrachten leren van alles. Helemaal leuk is dat de kinderen in de tweede les hun eigen mobieltjes gaan maken. Niet zomaar mobieltjes, maar die van de toekomst. 

Mee doen dus! Hoe? Bestel het lespakket.

De mobiele telefoon wordt ook wel GSM genoemd.

Waar staat de afkorting voor?

A. Groot Scherm Mobieltje

B Global System for Communications

C Great Social Mobiles

Wanneer werd de eerste mobiele telefoon op de markt gebracht?

A. 1999

B.1984

C.1990

Bestaan er speciale telefoons voor opa's en oma's ?

A. Nee, want zij weten niet hoe zoiets werkt

B. Ja, met een draadje

C. Ja, met grotere toetsen dan een gewone mobiel

Hoe voorkom je dat je te veel geld aan je mobieltje uitgeeft?

A. Dat weet je het beste met een pre paid kaart 

B  Dat weet je als je elke belminuut opschrijft

C Dat weet je nooit

Omdat je van te voren weet dat je met een pre paid kaart een bepaald bedrag kunt uitgeven, kun je nooit meer uitgeven dan dat je aan beltegoed hebt.

Hoeveel mobieltjes zijn er in Nederland?

A. 10000

B 1 miljoen

C 16 miljoen     Sommige mensen hebben wel 2 mobiele telefoons

Les: ontwerp een mobiele telefoon van de toekomst.

Mogelijke opzet. 

Introductie:

Je zou met het kwisje kunnen beginnen.

Nummer alle demo toestellen zodat er niemand stiekum eentje mee naar huis neemt.

Nu komt het lastigste: hoe laat je kinderen kennis maken met die flitsende demo's?? Dat hangt een beetje af van de bovenbouwgroep.

K zou deze les niet doen met een hele drukke groep; er ontstaatn vanzelf groepjes lopende kinderen die mobieltjes willen gaan uitruilen in een drukke groep, dat is niet handig :)

optie: Je zou vijf mobieltjes kunnen pakken en aan 1 vd kinderen kunnen vragen om ze van oud naar nieuw voor zich neer te leggen. Dat kan als je veel mobieltjes hebt ook per groepje. Dan laat je 1 groepje voor de klas komen, welke mobiel komt als eerste denken jullie, etc

Wat hebben mobieltjes NU wat ze Toen niet hadden?

Nu breng je de reclame onder de aandacht, stukje grafische vormgeving, laat de kinderen eerst een lijstje opstellen met kwaliteiten waar hun mobieltje aan moet voldoen, of hun mobiele telefoon abonnement, daarna zet je naast de bordwoorden die er al stonden nog de woorden op het bord waar de leerlingen mee komen. 

Leskern.

De kinderen ontwerpen de advertentie. Leerlingen die het lastig vinden om de mobiel te bedenken, zullen baat hebben bij een voorbeeldje van een ouderwets mobieltje dat je hebt voorgetekend op het bord en waarbij je de drukknoppen als ook het display hebt opengelaten.

