 Goocheltruukje voor de leerkracht. Doelgroep: groep 3 en 4.

Inleiding: Het viel me op dat er nog geen goocheltruukjes op lesidee staan. Dat is jammer. Als je aan het eind van de dag even een goocheltruuk doet sluit je de dag leuk af. Ik zal daar verandering inbrengen door het introduceren van een mij bekend uiterst eenvoudig truukje. De leerkracht moet hier wel even thuis voor gaan zitten. Maar dan heb je ook wat.

Benodigdheden / voorbereiding : Men neme een klein muntje, van 10 eurocent, liefst nog kleiner, van 1 eurocent. Je voert deze truuk uit op volwassenen bureaublad hoogte, op een tafel / bureau. Je zou het licht kunnen dimmen omdat het dan lastiger is voor de kids om te zien waar dat muntje heen wordt getovert. Je moet voor deze truuk een polo of trui aanhebben, een t shirt is te weinig.

Duur: 3 a 4  minuten

Uitvoering: Dat muntje zo zeg je tegen de kinderen gaat verdwijnen in 1 van mijn slagaders van mijn rechterarm (als de leerkracht rechts is) . Beetje eng verhaal. Je pakt met je linkerhand het muntje vast en doet alsof je poogt het muntje in de rechterarm nabij de elleboog te drukken. Drukken wil zeggen duwen op je slagader, want hij moet in de bloedbaan worden geduwd! 

De rechter elleboog staat op het tafelblad en je rechterhand is tegen je nek aangedrukt. Dat mislukt. Je zegt iets als 'oooooo soms lukt het niet'. Laat het muntje echt vallen. (men moet het horen vallen en zien vallen) Je doet voorgaande nog een keer, het mislukt dus weer.

Nu komt de truuk: bij de derde poging doe je aan afleiding, je zou bv de groep verbijsterd kunnen aankijken en je hardop afvragen waarom het niet lukt! Het muntje licht voor je. Je doet (thuis oefenen!) alsof je met links het muntje weer pakt. Maar je pakt het met rechts en het muntje gaat naar de nek alwaar het neer wordt gelegd. Je drukt weer stevig op je de slagader van de rechterarm alsof je em erin drukt. Ondertussen gaan de verdachte rechterhand van de nek richting het publiek en er wordt wat mee gewappert. De verbazing zal groot zijn als juf of meester een goochelaar blijkt te zijn!

O ja; er zijn altijd enkele kids die dit eenvoudige dingetje doorgronden, zij mogen het niet verklappen! Een klein geheimpje hebben is best leuk!

Succes!

