Kussentjes maken:

Leeftijd: vanaf 7 jaar

Materialen:

- potlood

- papier

- draad

- naalden/ naai machine

- diverse kleuren stof

- wol

- voorbeelden van zelfgemaakte kussentjes

- opvulmiddel voor de kussens. (bijv. veertjes/ schuimrubber/ polyester)

Uitleg:
Leg doormiddel van de voorbeeld kussentjes uit wat je gaat doen. Laat de kinderen na de uitleg een kussen tekenen, dat zij willen gaan maken. (Doe dat op papier met potlood!!!) Keur de tekening goed als het te gemakkelijk te maken is. Laat daarna hun voorwerp 2 keer op een kleur stof, dat ze leuk vinden. (laat ze aan de rand van de stof tekenen!!!!) 

Laat ze het uitknippen. Zorg er wel voor dat ze een paar centimeter buiten de tekening zitten. Dat is makkelijker om het straks aan elkaar te naaien. 

Als de kinderen het hebben uitgeknipt laat je ze eerst de bovenkant van het kussen versieren. Dat kan je doen doormiddel van wol. (in de hogere groepen kun je ze nog wat van stof laten uitknippen.) 
Nadat de bovenkant versiert is, laat je de buitenkant van het kussen naar binnen vouwen. Zodat het mooier wordt vast gemaakt. 

Als je de kinderen met een naaimachine laat werken, zorg er dan voor dat er toezicht op is, zodat die kunnen ingrijpen als er iets gebeurt. Laat de kinderen alles dichtnaaien, behalve een centimeter of 5 á 10. Door dat gat duw je de buitenkant van het kussen erdoor. Als dat gedaan is, laat je het kussen opvullen. 

Nadat het kussen is opgevuld laat de het kleine openingetje dicht naaien met de hand. 

Als het kussen klaar is kun je ze eerst in de klas laten en daarna mee naar huis laten nemen. 
