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De tovenaar
Groep 1-2 - Voorbereidend schrijven

Benodigdheden:
· Heel grote stukken papier (behangpapier of iets dergelijks) 

· (Kleur)potloden 

· Plakfiguurtjes + plaksel 

· Flink wat ruimte (b.v. in een leeg lokaal of de aula) 

Een lesje voor een klein groepje kinderen die al aan voorbereidend schrijven toe zijn. Met een goede organisatie zou je deze les ook met de hele klas kunnen doen, maar kinderen die nog niet aan schrijven toe zijn zullen deze les waarschijnlijk niet goed oppikken. Je neemt het groepje kinderen mee naar een leeg lokaal of de aula, of als je in je eentje de klas hebt: maak wat ruimte vrij voor ze. Als introductie kun je een gesprek houden over tovenaars. Zeg dat je een tovenaar gezien hebt die een leuke show gaf. Hebben de kinderen ook weleens tovenaars gezien? Wat deden die dan? Kun je zelf ook een paar trucs? En hoe zien tovenaars er eigenlijk uit?

De kinderen gaan zelf ook een tovenaar tekenen. Dat werkt als volgt: je hebt voor ieder kind een groot stuk papier. De kinderen werken in tweetallen: de één gaat op het papier liggen, en de ander trekt zijn lichaam om. Vervolgens komt op het hoofd nog een mooie punthoed. Daarna wisselen de kinderen om. Nu heeft ieder kind een silhouet van een tovenaar. Maar het is nog wel een beetje kaal. Daarom gaan de kinderen de tovenaar versieren, en dat doen ze met plakfiguurtjes, en geometrische tekenfiguurtjes. Vierkantjes, driehoekjes, rondjes, etc. zijn de figuren die de kinderen mogen gebruiken als versiering. Ook kun je schrijfpatronen gebruiken om b.v. de hoed te laten versieren. Het is heel belangrijk dat je hier goed de nadruk op legt (evt. mee oefent van tevoren), omdat kinderen anders de neiging hebben de tovenaar gewoon in te kleuren.

Kinderen vinden deze opdracht geweldig. Vooral het feit dat ze iets mogen tekenen dat wel net zo groot is als hunzelf vinden ze helemaal te gek.
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