Vandaag gaat er iets heel spannends gebeuren. Zo als jullie al weten is het herfst. En in de herfst zie je heel veel spinnen. Nou heb ik een spelletje geleerd van een spin.

Dat geloven jullie niet?

Het is echt waar hoor. Ik was gisteren in de tuin aan het werken en toen hoorde ik een stemmetje mijn naam roepen. Ik was helemaal verbaasd want ik wist niet waar het vandaan kwam. 

Ik ging zoeken en vond toen een spin zo groot. (handen uit elkaar). Hij vertelde mij dat hij bij ons op het raam had gezeten. Hij had gezien dat de kinderen in mijn klas heel lief waren maar dat ze nooit eens iets spannends gingen doen. 

Toen….. vertelde de spin mij over het spel: spinnenweb. Het gaat zo:

Er zijn twee hele grote super spinnen en die zitten allebei in hun web. (wijs aan tussen de banken, en ga midden in zo’n web staan). En er zijn een heleboel vliegjes en die moeten naar huis toe want ze moeten eten en als ze niet op tijd komen wordt moedervlieg boos. Nu moesten de vliegjes ook boodschappen doen voor moedervlieg. (laat de pittenzakjes zien in de mandjes). De vliegjes moeten met de boodschappen zo snel mogelijk naar huis en dat kan maar langs 1 weg. Ze moeten met de boodschappen door het spinnenweb en dan achter het web langs. (nu loop je dus de route met de materialen. Je doet dit in ieder web twee keer voor de duidelijkheid.) nou moet je in het web wel oppassen voor de spin. Want die moet ook nog eten vanavond. Als je nou gevangen wordt moet je je boodschappen in deze mand leggen. Die boodschappen zijn dan voor de spin. Als je niet gepakt bent neem je je boodschappen mee en die leg je in de koelkast thuis. (voordoen, 1 keer als je getikt bent en 1 keer als je niet getikt bent).

SPELEN MAAR!!!!!!!

