Korte omschrijving van de opdracht:
De kleuters het liedje: “Dat heeft de herfst gedaan” aanleren.

Beginsituatie:

De leerlingen hebben in korte tijd al een paar liedjes geleerd. Ze krijgen alle liedjes (gevisualiseerd d.m.v. een tekening) mee naar huis. Het liedje dat ik ze ga aanleren is nieuw voor hen. Het sluit goed aan bij het project “herfst” waar ze momenteel mee bezig zijn.

Doelstellingen:

1. Voor de leerlingen:
· Het leren van een nieuw liedje over de herfst

· Het actief meedoen door tijdens het zingen gebaren te maken

· Het benoemen van een aantal lichaamsdelen

· Het benoemen en zien van de kleuren van de bladeren van de bomen.

2. Voor jezelf:

Onderwijsleersituatie:

1. Inleiding:
De kleuters zitten in een hoefijzervormige kring. Op een papier heb ik het lied uitgetekend met een paar herkenbare tekeningetjes. Dit laat ik aan de kleuters zien. Ik vertel dat deze tekeningen bij een liedje over de herfst horen. Dan zet ik het papier op een stoeltje, hang het met een punaise aan het bureau of leg het voor me op de grond en ga het liedje voorzingen, ik maak hier ook gebaren bij.

2. Kern / instructie:

Voordat we het lied samen gaan zingen vraag ik de kleuters om hun neus aan te raken (tekening 1). Ik leg een aantal bladeren van de bomen op de grond en vraag aan een kleuter om een geel blad te pakken (tekening 2). Dan zingen we het eerste couplet en het refrein. 

Daarna stop ik en vraag aan de kleuters om hun oren aan te wijzen (tekening 3). Als ze dit gedaan hebben vraag ik aan een kleuter om een bruin blad te pakken (tekening 4). We zingen het tweede couplet en refrein. Dan vraag ik de kleuters om hun tenen aan te wijzen (tekening 5). Tenslotte vraag ik een kleuter om alle bladeren op te ruimen (tekening 6). We zingen het derde couplet en refrein.

3. Afsluiting:

We zingen  het lied nog eens op deze manier. Ik laat het aanwijzen van de lichaamsdelen van tevoren weg omdat de kinderen dit nu tijdens het lied kunnen doen. Als er tijd voor is kunnen we het eventueel nog eens zingen anders stoppen we er mee. 

Ik zorg voor genoeg kopieën van tekst en afbeeldingen zodat de kinderen het liedje mee naar huis kunnen nemen.

Onderwijs- en leermiddelen / documentatiemateriaal:

· 1 A4-papier in insteekhoes waarvan de afbeeldingen gekleurd zijn.

· 14 zwart-wit kopieën van afbeelding en tekst

· Allerlei verschillende kleuren bladeren

· Een plastic tas (voor de bladeren)
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