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Korte omschrijving van de opdracht:

Een activiteit uit de methode “rekenrijk” in de kring aanbieden in het thema “kerstmis”.

Beginsituatie:

De kinderen krijgen geregeld een activiteit uit de methode “Rekenrijk”. Momenteel is er het project “kerstmis”, dus het sluit goed aan.

Doelstellingen:

Voor de leerlingen: 

·  Sorteren: op kleur, meten van lengte

·  Tellen

Onderwijsleersituatie

Inleiding:

Ik zet verschillende kaarsen / waxinelichtjes in de kring en steek deze aan met een lucifer. Dit doe ik om de aandacht van de kleuters te krijgen.

Dan zeg ik tegen de kleuters dat ik nog meer kaarsen bij me heb maar dat die kaarsen niet echt zijn. Ik laat de kaartjes zien en leg ze op de grond. De brandende kaarsen ze ik op een veilige plaats.

Kern:

Ik vraag aan de leerlingen wat je met deze kaartjes met kaarsen erop kunt gaan doen. Als een leerling zegt: we kunnen de rode bij elkaar leggen de gele bij elkaar enz. Dan zeg ik: “dat is een goed idee, we kunnen ze gaan sorteren op kleur” Vervolgens gaan we dit doen. We kunnen de kaarsen ook sorteren op lengte. Ook kunnen we de gesorteerde kaarsen tellen of alle kaarsen. Als niemand van de leerlingen dit voorstelt stel ik het zelf voor.

Afsluiting:

Ik vertel de leerlingen dat we voor vandaag genoeg met de kaartjes hebben gedaan. Ik vertel ook dat ik de kaartjes in de klas laat liggen zodat ze er een andere keer weer iets mee kunnen gaan doen. Dan laat ik zien hoe je op een veilige manier de brandende kaarsen kunt uitblazen.

Onderwijs- en leermiddelen:

· Aantal kaarsen / waxinelichtjes

· Lucifers

· Gelamineerde kaartjes met verschillende kaartjes
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