De Ruimtereis.

 

In de ruimtevaart is het altijd een strijd geweest tussen de Amerikanen en de Russen. Dan liep het ene land weer een stukje voor en even later zorgde het andere land weer voor een stunt.

 

Dit verhaal gaat over het avontuur, dat twee Russische kosmonauten in de ruimte beleefden.

De ene kosmonaut heette Wladimir, de andere Sergei. Ze waren allebei al een paar keer in de ruimte geweest, maar nog nooit met elkaar. Ze kenden elkaar natuurlijk wel van de astronautenopleiding, maar dit zou hun eerste gezamenlijke ruimtereis worden.

Ze werden vanaf een Russische basis in Kazakstan gelanceerd in een ruimtecapsule, die later, bij de terugkeer op aarde, in zee zou landen. Een grote meertrapsraket moest er voor zorgen, dat  capsule in een baan om de aarde kwam te liggen. 

De lancering verliep prima. Er was geen enkel probleem door de vluchtleiding geconstateerd. Wladimir en Sergei leunden achterover in hun naar hun lichaam gevormde stoelen. Het begin was wel wat onaangenaam voor ze geweest. Dat was altijd zo. De snelheid van de raket nam zo snel toe, dat ze met geweld in hun stoelen werden gedrukt. Ze waren er al een beetje aan gewend geraakt, maar leuk was het nooit!

 

Zo, dat was weer gelukt! De capsule lag in een keurige baan om de aarde en de beide astronauten waren nu gewichtloos! Ze maakten zich los uit hun stoel en zweefden naar elkaar toe in de krappe ruimte van hun capsule. Wladimir zei lachend tegen Sergei: “Zo, nou heb je geen last meer van je dikke buik!”. Sergei antwoordde meteen: “En jij niet meer  van je dikke kop!”.

Terwijl ze zo een beetje aan het kletsen waren hoorden ze opeens het geluid van een harde klap. “Wat was dat?” vroeg Sergei. Wladimir vroeg meteen via de microfoon aan het centrum op aarde: “Hebben jullie wat bijzonders gemerkt?”. Maar het bleef stil in de cabine. Wladimir zette de Tv-camera buiten aan en al gauw zagen ze, wat er aan de hand was. Een vrij grote meteoriet had de antenne van de zend- en ontvanginstallatie beschadigd.  Eėn van de twee mannen zou de capsule moeten verlaten om de antenne te  repareren. Sergei gooide een roebel in de lucht en Wladimir pakte hem vlug voor hij al te ver wegdreef. Hij vroeg: “Kruis of munt?” . Sergei zei: “Kruis” en toen zijn collega de munt liet zien, wist Sergei, dat hij naar buiten moest. Hij deed zijn ruimtepak aan en kroop in de luchtsluis. Nadat de lucht uit de sluis was gepompt, kon Sergei de buitendeur openen en stapte hij de ruimte in. Hij zag meteen, wat er aan de hand was. De schade viel gelukkig erg mee en na een flink kwartiertje werken was het werk gedaan. Wladimir zag binnen op het beeldscherm, dat de antenne weer rechtop stond. Nog voor hij de aarde op kon roepen hoorde hij al een stem uit de luidspreker: “Waar zijn jullie toch?”. De verbinding was weer hersteld.

Hij hielp zijn vriend om weer in de capsule te komen en even later zaten ze weer rustig naast elkaar van een ruimtemaaltijd te genieten. Nou ja, genieten! Het was eetbaar, maar echt lekker was het niet.

 

Terwijl ze met de maaltijd bezig waren, klonk er opeens een stem uit de luidspreker. Aan het geluid te horen zou je haast denken, dat er iets ergs was gebeurd. “Jullie zijn uit de baan om de aarde geslingerd door die meteoriet!”. Dat was wel even schrikken! Want om veilig terug te kunnen keren naar de aarde zouden ze wel vanaf die  baan moeten vertrekken! “Wat moeten we er aan doen?” vroeg Sergei. “Even afwachten maar!” zei de stem van het controlestation op de aarde. Een beetje onrustig keken de twee astronauten naar de verschillende meters in hun cockpit. Ja hoor, ze dreven steeds verder van hun baan weg! Het leek ook wel , of de capsule steeds meer vaart kreeg! Even later keek Wladimir even door het raam naar buiten. “We naderen een kleine ster!” riep hij. De ster werd groter en groter en een paar uur later landde de capsule op het oppervlak van een onbekende ster!  Hij kwam netjes op zijn bodem terecht en beide inzittenden konden door het raam naar buiten kijken. 

 

“Kijk daar eens!” riep Sergei. Wladimir keek nu ook uit het raam. Hij wist niet, wat hij zag! Zo’n tien meter van de capsule af liepen vier spinnen. Geen gewone spinnen, zoals iedereen wel eens in de tuin ziet, nee echte reuzenspinnen! Elk dier was zo groot als een opblaasbare standsbal! Samen liepen ze vastberaden op de capsule af. Toen ze er vlak bij waren zagen de twee astronauten hoe er een witachtige draad uit hun achterkant kwam. Ze maakten zo’n draad aan de grond vast en trokken hem vervolgens over de capsule naar de andere kant. Ook daar werd zo’n draad dan aan de grond vastgemaakt. “We worden gewoon ingesponnen!” zei Wladimir, “alsof we een prooi zijn, die ze in hun net gevangen denken te hebben!”.

De spinnen waren kennelijk klaar met hun werk, want ze verdwenen in de richting waar ze vandaan gekomen waren.

Dat was een angstige gedachte. Hoe konden ze ooit nog wegkomen van deze ster? 

Sergei probeerde, of de luchtsluis nog werkte. En ja, ze hadden geluk! De draden liepen net langs de buitendeur. Toen Sergei eenmaal buiten was probeerde hij met zijn mes zo’n draad stuk te maken. Maar de draden waren daar veel te taai voor! Hij kon met zijn mes  niets beginnen! Opeens kreeg hij een idee! Als er zulke spinnen rondliepen, dan zou er  best wel eens een lucht kunnen zijn, waarin Wladimir en hij zouden kunnen ademen. Voorzichtig maakte hij zijn ruimtepak open. Ja, echt makkelijk ging het niet, maar hij kreeg genoeg zuurstof binnen! Hij riep zijn vriend, die al gauw bij hem buiten was. Ze trokken allebei hun onhandige ruimtepak uit en liepen een beetje rond vlak bij de capsule. Even later zei Wladimir: “Sergei, ik moet heel erg nodig een plas doen! Ik doe het eigenlijk liever hier, dan al dat gedoe in je ruimtepak. Zou dat wel  mogen van de aarde?”.

“Mij kan dat niet schelen!” zei zijn vriend. Hij stapte op het begin van één van de draden op en plaste er bovenop. “Kijk nou eens!” schreeuwde hij. Wladimir kwam er gauw aanlopen en hij zag meteen wat er was gebeurd. De warme, zure vloeistof had de draad opgelost! Vlug gingen ze nu aan het werk om alle plaatsen waar de draden aan de grond vastzaten eens flink te besproeien. Toen de draden eenmaal los waren konden de twee mannen ze makkelijk wegtrekken. De capsule was weer vrij!

Snel gingen ze weer naar binnen. Wladimir startte een noodraket en al gauw verhief de capsule zich boven de oppervlakte van de ster. 

Op aarde had  men ondertussen driftig met een hele grote computer zitten rekenen. Omdat de capsule in een luchtledige ruimte zweefde was er niet veel kracht voor nodig om hem van richting te laten veranderen. Er werd een koers uitgezet om onze twee vrienden  weer in een baan om de aarde te brengen. Dat bleek nog een hele toer te zijn! Telkens moest een noodraket even worden gestart. Net lang genoeg om van richting te veranderen en net kort genoeg om de raketbrandstof niet onnodig te verbruiken!

Eindelijk lag de capsule weer keurig op koers! De terugkeer naar de aarde was nu geen probleem meer. Een dag later werden Wladimir en Sergei als helden ingehaald. Maar ze hadden wel voor de rest van hun leven een bijnaam: “De Spinnenpissers!”
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