Muziekinstrumenten om zelf te bouwen

In augustus 2000 verscheen van mijn hand het boekwerkje "KLANK UIT HOUT EN METAAL, Zelfbouwmuziekinstrumenten voor het musiceren met kleine kinderen".

Dit boekwerkje bevat 30 ontwerpen voor het zelfbouwen van muziekinstrumenten, die vooral bedoeld zijn voor ouders of anderen om samen met kleine kinderen muziek te maken.

In deze site zijn al deze ontwerpen opgenomen. Per instrument is er een bestand dat opgeroepen kan worden. Niet iedereen zal geïnteresseerd zijn in alle instrumenten. Men kan de instrumenten kiezen die men voor eigen toepassing van belang vindt
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Hier volgt eerst een opgave van de ontwerpen.

Ritme-instrumenten


 

 1. Bellenbandje
 

 2. Bellenkrans

 3. Bellenstok 

 4  Schellenstok

 5. Bellenboom

 6. Klepperlat

 7. Steelcastagnette

 8. Buigratel

 9. Rasp
 

10. Regenstok

11. Sambabal

12. Woodblock

13. Bloktrommel

Membraaninstrumenten



14. Buistrommel 

15. Lijsttrom

Melodische slaginstrumenten 



16. Buisklokkenspel 

17. Metallofoon


18. Klankstaaf 

19. Deurgong

20. Carillon

21. Centrifugedrum en andere


   klankobjecten

 

22. Duimpiano

Blaasinstrumenten




23. Drietoons occarino

24. Variofluit

25. Tripelfluit

26. Orgelfluit

Snaarinstrumenten




27. Hommel 

28. Kantele

29. Koto

30. Akkoord-hakkebord

Hier volgt een korte beschrijving van ieder instrument.

 1.  Bellenbandje 

Bellenbandjes kunnen om enkel en pols gestrikt worden. De belletjes gaan dan rinkelen bij beweging van benen en armen. 

 2. Bellenkrans 

Het verschil met het bellenbandje is dat de belletjes nu gemonteerd zijn op een stukje leer dat aan een handvat vastgemaakt is. Bellenkransen worden in de hand gehouden. De belletjes gaan klinken als de krans geschud wordt. 

 3. Bellenstok 

Belletjes zijn nu bevestigd op een stok van 40 cm lengte

Net als bij de bellenkrans gaan de belletjes klinken als de stok geschud wordt. Ook kan de stok geslagen worden tegen de vrije hand. 

  4. Schellenstok 

 Dit instrument is vergelijkbaar met de bellenstok, maar hier klinken geen belletjes, maar schellen, die gemaakt zijn van kroonkurken of van andere metalen plaatjes. 

 5. Bellenboom 

Een stok met een lengte van 1m20 wordt voorzien van een drietal zijstokken (de takken). Daaraan zijn de belletjes of andere klinkende voorwerpen gehangen.

De bellenboom wordt niet geschud zoals de bellenstok, maar er wordt mee op de grond gestampt. 

 6. Klepperlat 

Het instrument bezit 4 lamellen met een lengte van 27 cm. De klepperlat geeft een klepperend geluid als die ergens tegen aan geslagen wordt. Ook kan de lat als trommelstok gebruikt worden, waardoor een gecombineerd geluid van trommelen en klepperen ontstaat. 

 7. Steelcastagnette 

Dit instrument bestaat uit een plankje waarop twee hol gemaakte blokjes gebonden zijn.

Voor het bespelen van gewone castagnetten is een behoorlijke handvaardigheid en ervaring nodig. Met een steelcastagnette kan een soortgelijk effect bereikt worden, maar deze is veel gemakkelijker te bespelen. 

 8. Buigratel 

Het instrument bestaat uit 14 plankjes, die met een koord aan elkaar geregen zijn.

Een buigratel is een niet zo erg gebruikelijk instrument, maar ook daarmee kan een klepperend geluid gemaakt worden. Daarvoor worden met behulp van de handvatten de plankjes van het instrument tegen elkaar geslagen. Het instrument is afkomstig uit Portugal. Daar heet het trécula. 

 9. Rasp 

Een rasp kan bestaan uit een stuk hout waarin ribbels zijn aangebracht. Als we daar met een houtje of een stuk metaal over gaan ontstaat en ratelend geluid. Hier is gekozen voor een bamboestok. Doordat die hol is en een sleuf aangebracht wordt geeft deze rasp enige resonantie. 

 10. Regenstok 

De gebruikelijke regenstok bestaat uit een holle cactus stam. Het hier beschreven instrument is gemaakt van een plastic koker, waar spelden in gedrukt zijn. Met een regenstok kan het geluid van regen geïmiteerd worden door de stok telkens om te keren. De kraaltjes vallen  via de spelden naar beneden en geven dan het geluid dat lijkt op regen 

 11. Sambabal 

Dit instrument is algemeen bekend. Hier wordt een kartonnen koker gebruikt.

 12. Woodblock 

Het instrument is een uitgehold blok hout.

 13. Bloktrommel    

Dit instrument is vergelijkbaar met het woodblock, maar nu gemaakt van plankjes en bovendien zijn er twee verschillende tonen uit te halen.

Er zijn natuurlijk trommels in allerlei vormen te maken. Er zijn ook wel goedkope en toch redelijke instrumenten in de handel verkrijgbaar. Hier volgen twee ontwerpen van trommels, die niet algemeen verkrijgbaar zijn

14. Buistrommel 

Deze trommel is gemaakt van een plastic afvoerbuis met een lengte van 50 cm en een diameter van 12,5 cm

 15. Lijsttrom 

De lijsttrom is min of meer de tegenhanger van de buistrommel. Er is nagenoeg geen resonantieruimte omdat het corpus maar heel ondiep is. Aan de ander kant is het oppervlak tamelijk groot, waardoor verschillende tonen uit het instrument gehaald kunnen worden, afhankelijk van waar men op het vel slaat. Het trommellichaam heeft een diameter van 21 cm en een hoogte van 4,5 cm en is dus min of meer de tegenhanger van de buistrommel. 

 16. Buisklokkenspel 

Vijf klankbuizen van aluminium zijn op een basisplaat opgesteld.

 17. Metallofoon 

Dit instrument is vergelijkbaar met het vorige. De klankbronnen zijn nu aluminium strippen i.p.v. buizen en ze zijn geplaatst op een resonantiekast.

 18. Klankstaaf 

 Een plankje van hardhout is geplaatst op een nauwkeurig afgestemde resonator.

  19. Deurgong 

De deurgong is een variatie op de deurharp. In plaats van snaren worden klankbuizen als 

klankvoortbrengers gebruikt. Enkele millimeters voor die buizen zijn hamertjes aan dunne draden opgehangen. Het instrument wordt op een deur bevestigd.  

Als de deur open en dicht gaat bewegen de hamertjes en slaan tegen de klankbuizen. Dat geeft een twinkelend geluid. 

 20. Carillon 

 Bij een buisklokkenspel volgens een vorig ontwerp worden de buizen aangeslagen met een klopper. Bij dit ontwerp gaat het om dezelfde klankgevende buizen, maar hier worden die aangeslagen met hamers, die door toetsen bediend worden. De rangschikking van deze toetsen tot een klavier is gelijk aan dat van een carillon, zoals dat in vele torens voorkomt.  

De toonomvang bij dit ontwerp is slechts c1 - d2 met weglating van dis en gis (de toetsen hiervoor worden wel aangebracht) en toevoeging van g, die als een soort bourdontoon dienst doet.  

Het instrument is geschikt om er (evt. tweestemmig) kinderliedjes op te spelen. Het zou kinderen vertrouwd kunnen maken met het idee van een carillon in de toren. 

Hoewel de constructie van dit instrument veel omvangrijker is dan die van de andere instrumenten is er toch niet meer handvaardigheid voor nodig. Uiteraard wordt hier wel meer doorzettingsvermogen gevraagd. 

 21. Centrifugedrum en andere klankobjecten 

 In ieder huishouden zijn wel afgedankte of bijna afgedankte spullen te vinden, waar een mooie klank in zit, bijv: 


Drums uit gedemonteerde centrifuges 


Lampenkappen 


Stofzuigerbuizen 


Buizen van andere voorwerpen, bijv. staande lampen 


Flessen 


Kannetjes 
Ze geven hun klank door er tegen te tikken, bijv. met een klopper. 

Het zal in het algemeen gaan om metalen of glazen voorwerpen. Soms kunnen bamboe of houten voorwerpen een karakteristieke klank hebben. Ook drinkglazen kunnen een prachtige klank voortbrengen, maar die zullen in het algemeen te kwetsbaar zijn voor ons doel. 

De voorwerpen worden aan een klankrek opgehangen.

 22. Duimpiano

Het is een bekend afrikaans instrument, waarbij tongen op een resonantielichaam met de duimen getokkeld worden. Hier worden de tongen gemaakt van ijzerzaagjes.

 23. Drietoons Occarino 

 Een occarino is een fluit waarbij de toonhoogte niet bepaald wordt door de lengte van het corpus, maar door de inhoud en de grootte van de opening naar buiten. Het beschreven instrument kan met één hand bespeeld worden en drie verschillende tonen voortbrengen.

 24. Variofluit 

De naam van dit instrument is een fantasienaam. Het is enigszins vergelijkbaar met de occarino, maar nu heeft het corpus een groot gat aan de onderzijde, dat met de hand meer of minder afgedekt kan worden. Daardoor kunnen glijdende tonen gemaakt worden.

25. Tripelfluit voor de tonen d2, fis2, a2 

 Ook dit is een fantasienaam. Het zijn feitelijk drie fluitjes met een vaste toon naast elkaar.

 26. Orgelfluit 

 Dit instrument is vergelijkbaar met het vorige. Nu zijn het 12 fluiten naast elkaar diatonisch van c2 tot g3, waarvan de f en c een halve toon hoger ingesteld kunnen worden en de b een halve toon lager.


 27. Hommel 

De hommel is een citerachtig instrument met enkele bourdonsnaren en een (enkele of dubbele) melodiesnaar, die met fretten verkort kan worden. 

 28. Kantele 

 De kantele is een Finse citer, meestal 15- of meer-snarig. Het instrument volgens dit ontwerp is de eenvoudigste uitvoering : 5-snarig. In Finland zijn er muziekstudie-methodes, die gebaseerd zijn op deze 5-snarige kantele.  

Het instrument kan diatonisch gestemd worden bijv. d, e, fis, g, a, maar ook een pentatonische stemming is wel gebruikelijk. Vandaar dat in dit ontwerp gitaar-stemmechanieken gebruikt worden, zodat snel verstemmen van de snaren mogelijk is. 

 29. Koto 

Koto heet de japanse citer, waarvan het klanklichaam bestaat uit een holle plank, waarover een aantal snaren gespannen zijn. Onder iedere snaar is een kam geplaatst. Aan de rechter kant wordt de toon getokkeld. Aan de linkerkant wordt de snaarspanning vibrerend gevarieerd, waardoor ook de toonhoogte varieert. 

Bij het instrument van dit ontwerp wordt ook het snaargedeelte links van de kam gebruikt voor de toonvorming. Zo is iedere snaar goed voor twee tonen. De snaren worden pentatonisch gestemd. 

 30. Akkoord-hakkebord 

 Dit citerachtige instrument heeft 4 sets van 3 snaren. Iedere set geeft als het aangeslagen wordt een akkoord. Het zijn de akkoorden C5, C1 = F5, C4 = F1 en F4.  

Het instrument is te gebruiken om begeleidingsakkoorden op te spelen bij liedjes of instrumentale solo's. 
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