21. Centrifugedrum en andere klankobjecten

In ieder huishouden zijn wel afgedankte of bijna afgedankte spullen te vinden, waar een mooie klank in zit, bijv:

Drums uit gedemonteerde centrifuges

Lampenkappen

Stofzuigerbuizen

Buizen van andere voorwerpen, bijv. staande lampen

Flessen

Kannetjes

Ze geven hun klank door er tegen te tikken, bijv. met een klopper.

Het zal in het algemeen gaan om metalen of glazen voorwerpen. Soms kunnen bamboe of houten voorwerpen een karakteristieke klank hebben.

Ook drinkglazen kunnen een prachtige klank voortbrengen, maar die zullen in het algemeen te kwetsbaar zijn voor ons doel.

Verzamel die voorwerpen, bind er een koordje aan en hang ze naast elkaar aan een rek, zoveel mogelijk in volgorde van toonhoogte. Dikwijls is het belangrijk waar aan het voorwerp het koord bevestigd wordt. Zo zal bij een buis op 0,22 lengtedeel vanaf het einde het koord bevestigd moeten worden. Het beste kan daar een gaatje in de buis geboord worden waar het koord doorheen gehaald wordt.

De toonhoogte is vaak te verhogen door iets van een uiteinde af te zagen en te verlagen door er een stuk metaal aan te bevestigen (bijv. met een schroef en moer of een zelftappende bout).

De 'instrumenten' aan dit rek worden bij voorkeur bespeeld door een groepje. Ieder persoon krijgt een paar 'instrumenten' aangewezen om te bespelen. Het verdient aanbeveling de centrifugedrums apart op te hangen, omdat die een diepe, gongachtige klank geven, waardoor zij er zich goed voor lenen om er ritmische bourdontonen op te maken.

De leider van het 'orkest' begint dan op deze drums en de anderen volgen op hun 'instrumenten'.

Maar er zijn uiteraard vele manieren om een fraai klankspel op dit klankrek te maken.
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