29. Koto

Koto heet de japanse citer, waarvan het klanklichaam bestaat uit een holle plank, waarover een aantal snaren gespannen zijn. Onder iedere snaar is een kam geplaatst. Aan de rechter kant wordt de toon getokkeld. Aan de linkerkant wordt de snaarspanning vibrerend gevarieerd, waardoor ook de toonhoogte varieert.

Bij het instrument van dit ontwerp wordt ook het snaargedeelte links van de kam gebruikt voor de toonvorming. Zo is iedere snaar goed voor twee tonen. De snaren worden pentatonisch gestemd.

Materiaal



plank dik 22 mm, 850 x 120 mm

klanklichaam

250 mm
koperdraad 2,5 mm ø




 5 st.

hoge e-snaren voor gitaar


snaren

 5

kleine spijkers 2 mm ø


snaaraanhechting

 5

grote spijkers 5 mm ø


stempennen

100 mm
beuken latje 15 x 15 mm


kammen

voor resonantiekast:

 2 st.

multiplex 850 x 55, 9 mm dik

zijwanden

 2 st.

multiplex 120 x 55, 9 mm dik

eindwanden



multiplex 850 x 120, 6 mm dik

bodem

Bouw

· Hol de plank voor het klanklichaam aan de onderzijde over een oppervlak van 600 x 90 mm uit tot een diepte van 12 mm. Met een cirkelzaagmachine, die op een diepte van 12 is ingesteld wordt de uitholling eerst ruw uitgevoerd. Met een guts wordt daarna de uitholling afgewerkt.

· Maak 5 stempennen. Zaag van de grote spijkers vanaf de punt stukken van plm. 50 mm af. Vijl de punten enigszins bot. Vijl de bovenkant de spijkers vierkant tot stempennen, zodat daar een stemsleutel op past. Boor een gat van 1,5 mm ø dwars door iedere stempen plm. 20 mm vanaf de bovenkant.

Een stemsleutel kan gemaakt worden door in een strip messing van plm 50 x 15 x 3 mm een gat van 3 mm te boren en dat vierkant uit te vijlen, zodat het op de stempen past.

· Boor aan de rechter kopse kant van het klanklichaam 3 gaten van 4,5 mm ø en 2 gaten van 1,5 mm ø volgens de tekening. Aan de linker kopse kant komen 2 gaten van 4,5 mm en 3 gaten van 1,5 mm.

· In de gaten van 1,5 mm komen de kleine spijkertjes voor de snaaraanhechting. In de gaten van 4,5 mm de stempennen.

· Zaag van het beuken latje 5 kammen met een lengte van 20 mm.

· Schuin de bovenkanten van de kammen af (zie fig.b).

· Maak met een guts 10 mm vanaf de kopse kanten van het klanklichaam geultjes waarin 12 cm koperdraad van 2,5 mm ø gelijmd wordt.

· Plaats de 5 snaren.

Het plaatsen van een snaar gaat als volgt: Buig aan de ene kant van de snaar een oogje (als dat nog niet aanwezig is) en leg dit oogje op de betreffende aanhechtingspen. Steek het andere einde van de snaar een paar centimeter door het gaatje in een stempen. Draai de pen rond, terwijl de snaar strak gehouden wordt zodat de snaar op de pen gewikkeld wordt. Zorg dat het snaareinde onder de wikkels komt, zodat de snaar niet uit het gat terugspringt. Als zo de snaar enigszins ingekort is wordt de pen in het betreffende gat in het instrument voor de stempen geslagen. Draai daarna met de stemsleutel de snaar strak.

· Plaats de kammen onder de snaren op de plaatsen zoals aangegeven in fig.a.

· Stem de eerste snaar zodanig dat de rechter kant de toon g geeft en de linker kant de toon e2. Om beide tonen zuiver te krijgen is het wellicht nodig de kam in de langsrichting enigszins te verschuiven. Als de juiste plaats van de kam gevonden is wordt deze vastgelijmd.

· Stem de tweede snaar op a en d2, de derde snaar op c1 en c2, de vierde snaar op d1 en a1 en de vijfde snaar op e1 en g1.

Het instrument wordt dus pentatonisch gestemd en omvat 2 octaven op slechts 5 snaren. De snaar c1/c2 kan ook op b/b1 gestemd worden, dan hebben we dus de pentatonische toonladder van g.

De klank van het instrument wordt voller als we het op een tafel of een kist leggen, maar het verdient aanbeveling een resonantiekast te maken, waar het instrument op geschroefd wordt (fig.c). De resonantiekast moet een opening naar buiten hebben, bijv. een spleet van ongeveer 140 x 15 mm tussen kast en klanklichaam.
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