23. Drietoons Occarino

Materiaal

85 mm
blokje hout 50 x 50
corpus

95 x 50
hardhout 6 mm dik
bovenplaat

32 x 50
hardhout 22 mm dik
pijpvoet

32 x 50
karton 0,5 mm dik
inlegkarton voor kernspleet

20 x 20
plaatje hout 2 mm dik
bovenlabium

2 st.

schroeven 35 x 4

bevestiging pijpvoet op corpus

Bouw

· Maak in het blokje hout (het corpus) een holte met een oppervlak van 65 x 30 mm en een diepte van 35 mm (fig.a). Dat kan het eenvoudigst gebeuren door onder de kolomboormachine met een boor van 13 mm gaten tot een diepte van 35 mm te boren en daarna het resterende hout weg te beitelen.

· Boor in de zijkanten van het blokje gaten van plm. 9 mm ø en onderin een gat van 4 mm ø. Als het instrument klaar is worden deze gaten nog uitgeruimd met een vijl om op de gewenste tonen te stemmen.

· Zaag van de bovenplaat een stuk van 32 mm af.

· Uit het resterende stuk wordt een inkeping gezaagd van 16 x 14 mm (fig.b).

· Beide delen worden op het corpus gelijmd.

· In het blokje van 50 x 32 x 22 voor de pijpvoet worden vanaf de linkerkant en de onderkant gaten geboord van 12 mm ø (fig.f en g).

· Het deel m wordt uitgesneden zodat aan de rechterkant van de voet een scherpe rand ontstaat (fig.h).

· Uit het stukje karton voor de kernspleet wordt een deel uitgeknipt volgens fig.e. Dit inlegkarton wordt op de linker zijde van de bovenplaat gelijmd.

· In de voet worden schroefgaten van 4,5 mm ø geboord.

· Met schroeven wordt de voet op de linkerzijde van de bovenplaat geschroefd. Let er op dat de rechterzijde van de voet precies in één lijn ligt met de rechterkant van de linkerbovenplaat. 

Er ontstaat nu een kernspleet van 14 x 0,5 mm. Het is voor de toonvorming erg belangrijk dat deze spleet volkomen recht en glad is.

· Het bovenlabium wordt afgeschuind zodat aan de linkerzijde een scherpe kant ontstaat.

· Terwijl het bovenlabium op de juiste plaats wordt vastgehouden wordt op het instrument geblazen. Het bovenlabium wordt zolang heen en weer bewogen totdat een mooie toon ontstaat. Het zal blijken dat onderdelen van millimeters van belang zijn voor de juiste plaats van het bovenlabium. Op die plaats wordt het labium vastgelijmd. Probeer na het lijmen nog eens of het labium op de goede plaats zit.

Deze occarino is ontworpen voor de tonen d2, fis2 en a2.

· De zijgaten worden met plakband dichtgeplakt. Het gat in de bodem wordt dan met een rondvijl uitgeruimd zodat de toon d2 zuiver wordt t.o.v. d2 op de piano of een stemapparaat.

· Als d2 gestemd is wordt het gat aan de linkerkant vrijgemaakt. Dit gat wordt uitgeruimd totdat de toon fis2 zuiver is.

· Tenslotte wordt het gat aan de rechterkant geopend en uitgeruimd tot de toon a2 zuiver is.
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