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Het thema voor de Kerstviering is samen vieren, samen zingen, samen eten.

Uit het Oosten kwamen de vier wijzen. Ze kwamen allen uit een ander land, hadden een andere achtergrond en een andere cultuur, maar één gemeenschappelijk doel. Ze volgden de ster om de nieuwgeboren koning te vinden.

Op deze school zitten vele kinderen uit wel 11 verschillende scholen en er zijn vier van de vijf geloofsstromingen vertegenwoordigd. Samen met deze kinderen vieren wij het Kerstfeest als een feest van wedergeboorte, van samen opnieuw beginnen, samen opnieuw hopen op een betere wereld. Welk geloof de ouders van de kinderen ook hebben, in deze drie wensen kunnen zij zich vinden. Alleen de kinderen van de Jehova ouders blijven op een dag als deze weg, terwijl ook zij hierbij zouden moeten zijn. Het lieflied van deze school is nl. Samen zijn, samen zijn we sterk, samen kunnen we alles. Bij elke speciale gebeurtenis wordt dit lied door de kinderen gezongen.

Samen komen we bijeen in een ontzettend mooi versierde school. Meester Bart heet iedereen welkom met zijn trombone op het schoolplein. Hij speelt “Midden in de Winternacht”. Achter alle ramen branden kaarsjes, de warmte komt je tegemoet.  Alle kinderen komen naar hun eigen klassen, waar de tafels gedekt zijn, de kerstverlichting en de kaarsjes aan zijn en hun vriendjes en vriendinnetjes wachten om samen met elkaar te zingen en te eten. Het eten is gemaakt door de vaders en moeders van de kinderen. Vanuit ieder land staat een specialiteit, horend bij een feest, op de grote tafel. 

Als de kinderen klaar zijn met het zingen en eten en drinken, gaat groep voor groep naar de grote zaal, waar de man van juf Greet samen met zijn vrienden hele mooie kerstmuziek speelt. De zaal is verlicht door kaarsen en lampjes. De ouders zijn inmiddels ook gearriveerd en krijgen warme chocolademelk met kerstkransjes. Als juf Wilma iedereen een heel prettig en gelukkig Kerstfeest heeft toegewenst loopt de zaal langzaam leeg.  Meester Bart blijft eenzaam spelend op zijn trombone achter op het schoolplein.

Het fijne van deze avond is, dat niet alleen de kinderen en de ouders genieten van het samenzijn maar ook de buurt. Er wonen vooral oudere mensen rondom de school en die staan ’s avonds buiten te genieten van Bart en de kinderen.
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