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Thema Kerstviering

Samen in vrede leven, ongeacht geloof, cultuur en huidskleur.  Er is al veel teveel oorlog en ruzie in de wereld, juist om deze drie punten. 

Hoe klein de kinderen ook zijn, ze weten allemaal van de oorlog in Afghanistan. De oudere kinderen van de bovenbouw zijn bekend met de kwestie Noord-Ierland, die de laatste tijd ook weer regelmatig in het nieuws is. Uit de kranten en het Jeugdjournaal hebben de kinderen ook kunnen opmaken, dat in Nederland de mensen ook niet altijd even aardig zijn. Meisjes met hoofddoekjes worden uitgescholden, moskeeën worden in brand gestoken en er wordt gedemonstreerd tegen de huisvesting van asielzoekers in nieuw op te richten kampen. 

Juist nu is het tijd om even stil te staan, dat we allemaal gelijk zijn. We zijn allemaal mensen, we zitten van binnen allemaal hetzelfde in elkaar en we hebben allemaal behoefte aan vriendschap, liefde en acceptatie. Iedereen is anders en toch zijn we gelijk. 
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Het verhaal

Om het voor de onderbouw niet te zwaar beladen te maken, heb ik gezocht naar een verhaal, dat alles in zich heeft, maar toch luchtig blijft. Omdat ik stage loop op een school met 11 verschillende nationaliteiten en omdat ik zelf gekozen heb voor openbaar onderwijs, heb ik bewust niet het Kerstverhaal gekozen maar “Een kerstfeest met een sterretje”van Marianne Busser & Ron Schröder. Het gaat over opa Bartels, die niet echt de opa van Bas en Femke is. Opa is alleen, zijn vrouw is dood en zij hebben nooit geen kinderen gekregen. Bas en Femke gaan van alles doen met Kerstmis maar opa blijft alleen de twee kerstdagen.  Dan staat er een advertentie waarin een lieve opa gezocht wordt voor Anneke, om de kerstdagen bij door te brengen. Alledrie vinden ze dat een goed idee en Anneke wordt uitgenodigd. Alleen loopt het allemaal een beetje anders dan ze dachten, want Anneke is een oma, die nooit getrouwd is geweest en dus geen kinderen heeft.Ze is het zat de kerstdagen alleen door te brengen. Ze was op zoek naar een opa, omdat die altijd kleinkinderen hebben. Anneke en opa besluiten samen de kerstdagen door te brengen. Dan vindt opa een briefje van Bas en Femke, waarin staat dat er door het hele huis cadeautjes verstopt zijn voor hem en Anneke. Samen gaan ze op zoek.  ’s Avonds laat komen Bas en Femke nog gauw even kijken naar Anneke. Ze moeten ook ontzettend lachen, dat Anneke geen meisje van 10 jaar is. Als Anneke naar bed gaat, ligt er een voorleesboek op haar logeerbed, omdat opa haar voor had willen lezen. Anneke vraagt of hij het toch wil doen ook al is ze geen 10 meer. Ze gaan na afloop samen voor het raam kijken en komen samen tot de conclusie, dat dit het mooiste kerstfeest is, dat ze in hun leven hebben meegemaakt, een echt kerstfeest met een sterretje. 

Het verhaal gaat over samen zijn, over er voor elkaar zijn, samen zijn we sterk. Het gaat ook over het feit, dat er mensen zijn, die alleen zijn met Kerstmis, maar ook de andere dagen van het jaar. Dat we vaker stil moeten staan bij elkaar, niet alleen met Kerstmis. Bas en Femke geven daar een goed voorbeeld van. Opa Bartels is door hun niet eenzaam. Anneke wel.
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-

symbool

Het symbool voor dit feest is voor mij licht. De lichtjes in de kerstboom, de kaarsen die overal branden, de kerststerren voor de ramen, het waxinelichtje in de speciaal voor deze tijd bedoelde kandelaar van kinderen die elkaars hand vasthouden. 
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De kinderen komen aan op het schoolplein, dat versierd is met lichtjes. Verder zijn de lampen in school uit. Alleen de kerstbomen zijn aan. De klassen zijn versierd, overal branden waxinelichtjes. Op het plein wordt kerstmuziek gespeeld en gezongen (leerkrachten en enkele bovenbouwers met een flink stemgeluid)

Dan gaan de kinderen allemaal naar de aula of naar de gymzaal als er geen aula is. 

Daar wordt het lied “Zing van de vrede” gezongen, terwijl de kinderen in een grote kring staan hand in hand. In het midden van de kring staat een ronde tafel met allemaal waxinelichtjes.  Door of de directie of een daarvoor aangewezen teamlid, wordt er even stil gestaan bij het feit, dat er nog steeds geen vrede op aarde is. Dat we het er al duizenden jaren over hebben en dat het nog steeds niet gelukt is. Dat er nog steeds oorlogen zijn over geloof, cultuur of huidskleur. Dit is het moment om even 1 minuut stil te zijn en te denken aan al die mensen, die verdreven zijn van huis en haard voor wat voor reden dan ook en zich waar dan ook ter wereld bevinden. Dan wordt het volgende gedichtje voorgelezen (afkomstig uit hetzelfde boekje als het kerstverhaal van opa Bartels):

‘DAT ENE STERRETJE”

Waar is dat ene sterretje

dat daar toen heeft geschenen

daar in de nacht van Betlehem 

zo hoog boven het dal?

Waar is dat ene sterretje

of is het soms verdwenen 

net zoals de dieren

en die kleine oude stal?

Waar ben je nou toch sterretje

waar ben je toch gebleven

als je mij nog horen kan

toe laat je even zien

als je wilt en als je kan

toe- schijn dan nog heel even

zodat ik je vannacht nog

ergens tegenkom misschien

(dit gedicht is om aan te geven, dat het sterretje toen zo belangrijk was. Het was een sterretje van hoop op vrede, op een betere toekomst. Waar is dat sterretje nu, want vrede lijkt nu verder weg dan ooit.. Er zijn in geen jaren zoveel oorlogen geweest als nu, er zijn in jaren niet zoveel mensen dakloos geweest als in de laatste 10 jaar.... Waar is dat sterretje, meer dan ooit is zo’n symbool nu nodig, mensen hebben hoop nodig, zonder hoop is er geen toekomst.....)

Dan mogen de kinderen rustig naar hun eigen klassen gaan. Per groep gaan ze achter elkaar. De voorste twee kinderen dragen een waxinelichtje, in een houder, naar de klas alwaar de tafels schitterend gedekt zijn en de ouders de heerlijkste gerechten hebben klaargemaakt, afkomstig uit het land van oorsprong en horende bij een feest. (tegenwoordig heeft bijna elke school kinderen afkomstig uit andere landen). De lichtjes worden in het midden van de klas op een de tafel neergezet. Dan krijgen de kinderen eerst even iets te drinken en dan wordt het verhaal van opa Bartels voorgelezen 

Daarna mogen ze gaan genieten, van de heerlijke dingen die door ouders bereid zijn om samen met elkaar gegeten te worden. Om letterlijk te proeven aan elkaars achtergrond/cultuur. Om samen te vieren, dat we samen kunnen zijn vanavond en samen het brood te breken.
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de afsluiting
Om 19.00 uur worden alle ouders in de aula/gymzaal verwacht. Onder het genot van live kerstmuziek wordt er warme chocolade geschonken met kerstkransjes erbij. Ook de ouders breken zo het brood. De kerstboom staat in het midden en verspreid zijn warme gloed. In de vensterbanken staan waxinelichtjes. Om 19.30 uur komen de kinderen nog eenmaal naar de aula.

Op het podium komen 2 kinderen van elke nationaliteit of anders 2 kinderen van iedere groep samen met de leerkrachten. Nog eenmaal wordt het “zing van de vrede” lied gezongen. Daarna wenst het team, de kinderen en de directie alle aanwezigen een fijn Kerstfeest, een fijn samenzijn in deze dagen en een heel goed beging.

argumentatie:

Omdat je in deze maatschappij meer en meer te maken krijgt met andere geloven, heb ik het bewust tamelijk neutraal gehouden. Daarom niet het Kerstverhaal waar we het in de LO lessen over hebben gehad en geen Kerststal.  Nadruk op samenzijn, vrede en licht en hoop. Ik geloof dat dit een draaiboek is, wat met enkele aanpassingen op elke school met meerdere nationaliteiten bruikbaar is.

De viering
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