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n e d e r l a n d s e   p r o g r a m m a   s t i c h t i n g

Postbus 29000, 1202 MA Hilversum


Het Klokhuis geeft reportagecursus
 

De redactie van het NPS jeugdprogramma Het Klokhuis nodigt leerlingen van groep 7 en 8 van het basisonderwijs uit om zelf een Klokhuis-reportage te maken. Het enige wat de deelnemers nodig hebben is een goed idee, een camera en de reportagecursus van Het Klokhuis. 

 

Op de website van Het Klokhuis staat sinds kort een cursus waarin stap voor stap wordt uitgelegd hoe een Klokhuis-reportage gemaakt wordt. Er zijn scriptvoorbeelden te zien en de makers van Het Klokhuis geven tientallen bruikbare tips uit de praktijk. Het adres is www.hetklokhuis.nl/doe. Ook in schoolverband zou deze cursus als uitgangspunt kunnen dienen voor een aantal leuke lessen over het gebruik van audiovisuele techniek.

 

Kom op tv! 
Elke zelfgemaakte reportage kan ingezonden worden en wordt beloond met een Klokhuis-regisseurspet. De reportages worden op de website van Het Klokhuis gepubliceerd. Door middel van een stemformulier kunnen alle bezoekers hun voorkeuren kenbaar maken. De allerleukste reportages worden tijdens de Klokhuis-internetweek in maart 2002 uitgezonden.  

 

Het Klokhuis in de klas
De opzet van de reportagecursus is er op gericht om kinderen in groepen van maximaal 8 personen te laten samenwerken in een ‘filmcrew’. Zo’n filmcrew bedenkt zelf een onderwerp en werkt, eventueel onder begeleiding van een leerkracht, aan een eigen reportage van maximaal vier minuten. Leerlingen gaan actief met diverse media aan de slag, om van hun eigen idee hun eigen Klokhuis-uitzending te maken.

 

Voorwaarden
De reportages moeten vóór 1 februari 2002 binnen zijn bij het Klokhuis, samen met het inschrijfformulier. (te vinden op http://www.hetklokhuis.nl/doe/pakjecamera/intro.html bij ‘voorwaarden’)

 

De reportages kunnen worden gestuurd naar:

NPS Het Klokhuis

t.a.v. Anneke Dorsman

Postbus 29130

1202 ME Hilversum

 

Voor vragen kunt u terecht bij Anneke Dorsman

e-mail: anneke.dorsman@nps.nl
tel: 035 – 6772717.

 

Lees meer op www.hetklokhuis.nl/doe
persbericht

Telefoon 035 677 2662 / 677 4117 Fax 035 677 4959
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