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n e d e r l a n d s e   p r o g r a m m a   s t i c h t i n g

Postbus 29000, 1202 MA Hilversum


De Klokhuis-reportagewedstrijd

Doe mee en kom op tv!
Maak je eigen reportage! 

Altijd al cameraman willen worden? Loop je al een tijdje rond met een goed idee? Of droom je van een baan als presentatrice? Pak je videocamera en maak je eigen Klokhuis-filmpje! 

Een camera en een goed idee is alles wat je nodig hebt. In de reportagecursus van Het Klokhuis lees je hoe je een reportage kan maken. Kijk op http://www.hetklokhuis.nl/doe  

Je vindt er veel bruikbare tips en weetjes van de makers van Het Klokhuis.

Kom op tv!

Elk filmpje wordt beloond met een echte Klokhuis-regisseurspet! De reportages worden op de Klokhuis-site gezet en kunnen daar stemmen verzamelen. De reportages met de meeste stemmen komen eind maart op televisie! 

Met vrienden of met je klas

Om een reportage te maken heb je een filmcrew nodig. Dat kan een klein clubje zijn, maar met een grotere (5-8 personen) groep is het makkelijker, heb je meer leuke ideeën en natuurlijk meer lol. Je kan met een groepje vrienden aan de slag gaan, maar je kan ook aan je leraar vragen om met je klas een Klokhuis-reportage te maken.

Waar moet je aan denken?

Je reportage moet vóór 1 februari 2002 bij het Klokhuis zijn en mag niet langer zijn dan vier minuten. Verder moet je niet vergeten om het inschrijfformulier helemaal in te vullen. 

Die vind je ook op de website van het Klokhuis (http://www.hetklokhuis.nl/doe/pakjecamera/intro.html) bij ‘voorwaarden’. 

Stuur jouw reportage naar:

NPS Het Klokhuis

t.a.v. Anneke Dorsman

Postbus 29130

1202 ME Hilversum

Als je toch nog vragen hebt, kun je contact opnemen met Anneke Dorsman:

tel: 035 – 6772717

mail: anneke.dorsman@nps.nl
Kijk ook op www.hetklokhuis.nl/doe
persbericht
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