Godsdienst/levensbeschouwing

Groep 7/8

Les 1
Wensen
uitgangssituatie:
Voor het geven van deze les, gaan wij ervan uit dat de kinderen al een redelijke kennis/beeld hebben over God. Er is in voorgaande lessen al vaker gesproken over God.

Introductie:
De kinderen krijgen allemaal een blaadje. Op dat blaadje schrijven zij hun allerliefste wens.

Dat mag van alles zijn. Wat het kind zelf wil. De kinderen hoeven niet hun naam op hun blaadje te schrijven.

Kern:
De kinderen komen in de kring zitten.

Wie z’n wens wil vertellen die doet dat. Over deze wensen wordt gesproken.

Er worden vragen gesteld of het een mooie wens is. Waarom heb je dat gewensd? of misschien wel voor wie. De vragen hangen een beetje af van het soort wens.

Wanneer een kind een fiets wenst, stel je uiteraard andere vragen dan wanneer een kind vrede op aarde wenst.

De volgende stap gaat over de echtheid van wensen. Heeft het zin om iets te wensen? Is er van iemand weleens een wens uitgekomen?

Na dit onderdeel van het gesprek wordt de link met God gelegd.

Kan iemand jouw wens vervullen?, is er iemand die jou wensen hoort of misschien al weet?

Kan God je wensen vervullen?, denk je dat God dit een mooie wens vindt?

Bij de vragen over God verteld de leerkracht niet wat hij/zij denkt en geeft zo min mogelijk concrete antwoorden (voor zover dat al mogelijk is), omdat het de belangrijk is in dit stadium dat de kinderen er zelf over na denken, en wat de juf of meester zegt wordt door de kinderen al heel snel voor waar aangezien.

De vragen die gesteld worden hangen af van de soort wensen en de opmerkingen en vragen van de kinderen. Het is de bedoeling dat er zoveel mogelijk ingesprongen wordt op de vragen en opmerkingen van de kinderen. We gaan ervan uit dat elke opmerking de moeite waard kan zijn om over te praten en na te denken.

Afsluiting:
De blaadjes met de wensen worden opgehaald en worden in een doos gedaan. Wie absoluut niet wil dat zijn/haar wens bekend wordt hoeft deze niet in de doos te doen. De wensen worden eerst in een doos gedaan en niet door de kinderen zelf opgehangen omdat sommige kinderen misschien liever anoniem blijven gezien de aard van de wens.

De wensen worden nu aan de muur gehangen. Deze muur wordt vanaf nu de wensmuur genoemd. De kinderen zijn vrij om hun wens eraf te halen wanneer deze niet meer van belang is of om een andere reden en de kinderen mogen er ook zelf een andere wens bij hangen.

De muur zou je ook nog kunnen gebruiken bij bepaalde zaken, zoals vragen van kinderen over oorlogen waarvan ze iets op tv gezien hebben, ruzies in de klas ect.
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