 

























Inleiding.


Eerst introduceer ik 3 verschillende teken opdrachten.


Maak een voorstelling van twee mensen die met elkaar aan het sporten zijn. Probeer met veel snelheid te werken. Je mag alle materialen gebruiken. Probeer de snelheid in je tekening te creëren door met ecoline te werken. 


De Olympische Spelen hebben als herkenningsteken ieder een eigen logo. In dit logo probeert de organisatie een bepaalde gedachte weer te geven. Ontwerp voor de Olympische winterspelen in 2002 in Salt Lake City een logo.Je kunt het beste met kleurpotlood of viltstiften werken omdat je nogal secuur moet werken.  Je kunt in tijdschriften kijken voor ideeën. Schrijf er in het kort bij wat het voorstelt en welk idee je erin hebt verwerkt.


Graffiti zie je vaak op muren. Soms lelijk, soms best mooi. Teken op een groot vel papier een muur die helemaal vol staat met “Olympische” graffiti. Ook voor deze opdracht mag je zelf kiezen welk materiaal je er voor gebruikt.


De kinderen mogen kiezen welke opdracht ze gaan doen. Bij elke opdracht mogen ongeveer 7 tot 8 kinderen. Zo worden alle opdrachten gedaan.





Kern.


De kinderen gaan in groepjes bij elkaar zitten en gaan aan de slag. Als ze willen mogen ze in tijdschriften kijken voor ideeën of woorden opschrijven waar ze steun aan kunnen hebben. De materialen staan al klaar op de tafels.





Afsluiting.


De werkstukken worden opgehangen in de klas en kort besproken. Ook krijgen de kinderen nog een beoordeling voor hun werk.
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