Examenles Matbal

Het doel van deze les is voornamelijk dat de kinderen in teamverband leren te coördineren en samen te werken door middel van overspelen met de bal. Het is uiteraard ook de bedoeling dat ze de aangeleerde methoden gaan toepassen. Korte termijn doel is het matballen aanleren, lange termijn doel is samenwerken.

Benodigdheden voor deze hele les; een fluitje, een krijtje, 5 genummerde papieren, een aantal ballen en 2 matten.

Warming-up

Als warming-up begin ik met een ‘nummerloop’. Ik heb van tevoren vijf lijnen over de breedte van het veld getekend (met krijt) en genummerd (zie tekening 1) met de nummers 1 tot en met 5.

Hierna gaan alle kinderen aan een kant van de gymzaal staan, achter de gele lijn. Op mijn teken (fluitje) roep ik een nummer, en de kinderen rennen naar de desbetreffende lijn. Zijn ze daar aangekomen, roep ik een volgend nummer en zo rennen ze heen en weer tussen de genummerde lijnen.

Hierna haal ik de papiertjes met de cijfers erop weg, en leg ze door elkaar weer bij de lijnen neer. Hierdoor moeten de leerlingen beter opletten, en kijken wat ze doen.

Als afsluiting van de warming-up doe ik hetzelfde spelletje, het enige verschil is dat diegene die het laatst de desbetreffende lijn bereikt af is, en moet gaan zitten aan de kant op de bank. Dit doe ik tot ongeveer de helft van de groep ‘af’ is. Hierna fluit ik het spel af, en mag iedereen aan de kant gaan zitten.

Deze warming-up duurt ongeveer 5 minuten.

Aanlerend oefengedeelte

Het volgende onderdeel is een gericht op het werpen en vangen van de bal, een voorbereiding op het hoofdspel matbal.

Hierbij geef ik een korte uitleg, zie ook de didactische aanwijzingen hieronder beschreven. 

Ik verdeel de klas in drietallen. Deze drietallen gaan verspreid aan de lijn van de lange zijde van het lokaal staan. Het is de bedoeling dat een van hen aan de overkant van het lokaal gaat staan, recht tegenover de andere twee (zie tekening 2).

Nu moeten ze de bovenhandse strekworp gaan oefenen. De bal wordt gegeven aan het tweetal, een van hen gooit de bal naar de overkant, en rent hierna de bal achterna. Dit wordt een aantal keren herhaald.

Als het allemaal goed gaat kunnen we hier een wedstrijdvorm in maken. Bijvoorbeeld wanneer een groepje 10 keer de bal heeft overgespeeld zonder hem te laten vallen mag het groepje gaan zitten op de grond. Het groepje dat dit als eerste is gelukt heeft gewonnen.

Dit onderdeel kun je nog moeilijker maken door ze een extra opdracht te geven (bijvoorbeeld de gele lijn aantikken met de bal voordat je hem overgooit). Zo voorkom je dat de kinderen het spel afraffelen om maar te winnen. Als ik heb afgefloten mag iedereen op de bank gaan zitten.

Deze oefening duurt ongeveer 10 - 15 minuten.

Les Matbal

Voordat ik begin met deze eindles leg ik 2 matten, een aan elke kant van het lokaal, neer. Ik verdeel de groep kinderen in 2 groepen, en deel hierbij lintjes uit. 

Nu is het de bedoeling dat de kinderen de aangeleerde technieken gaan toepassen in het spel.

Het is de bedoeling dat de mat rechtop gehouden wordt door een of meerdere leerlingen (zie tekening 3). De kinderen mogen bij elkaar op de matten scoren, elke keer dat de bal rechtstreeks de mat aanraakt is een punt. Heeft een groep gescoord, dan gaat de bal naar de tegenpartij (zie ook de didactische vaardigheden).

Dit kan ook gespeeld worden met 2 ballen.

Zodra ze dit door hebben, kunnen we een moeilijkere versie gaan spelen. We spelen dan met vier vlakken (zie tekening 4). Het is nu de bedoeling zoveel mogelijk leerlingen van de tegenpartij af te gooien. Er mag niet op de hoofden gegooid worden, er mag afgeweerd worden, en via de grond telt niet (zie ook de didactische vaardigheden). Is een leerling van de tegenpartij afgegooid, dan moet deze leerling naar het achtervlak. Het is zo makkelijker om mensen af te gooien. Belangrijk is wel dat de mat niet op de grond mag komen, en het team dat als eerste al zijn teamleden is kwijtgeraakt, en waarvan de mat op de grond ligt, heeft verloren.

Nadat ik heb afgefloten is het spel afgelopen, net als deze les.

Dit spel duurt ongeveer 15 – 20 minuten.

Didactische vaardigheden

· De buitenste lijnen zijn de lijnen van het veld.

· Er mag geen lichamelijk contact plaats vinden.

· Er mag niet op de hoofden van de leerlingen gegooid worden.

· De bal moet over gespeeld worden, maar er mag niet met de bal gelopen worden.

· Op de mat scoren via de grond telt niet.

· De bal gaat naar de tegenpartij als er is gescoord.

· De mat moet door minstens een persoon omhoog gehouden worden. Valt de mat, dan betekent dit in het eerste spel een punt voor de tegenpartij, in het tweede spel dat iedereen van de tegenpartij weer vrij is.

· Het tweede spel begint sowieso al met een leerling van elke partij in het achtervlak.

· Is een leerling af (in het tweede spel) dan moet deze naar het achtervlak.

· Het spel is afgelopen als alle leerlingen in het achtervlak staan.

· Vangbal is vrij (dus iemand van je eigen partij mag dan terugkomen uit het achtervlak of je mag zelf terug). De leerling die deze bal gooide is dan af.
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