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Inleiding.

Als inleiding doe ik het tikspel slingertikkertje. Er begint 1 leerling als tikker. Als hij/zij een andere leerling getikt heeft dan vormen ze een tweetal. Ze tikken verder tot ze met z’n vieren zijn en dan splitsen ze. Alle duo’s zijn dan dus een tikkoppel.

Kijken welke kinderen het langste over blijven.

Kern.

Maak de weg.

De klas wordt in 4 groepen verdeeld.
Aan de ene kant van de zaal op de achterlijn komen voor elke groep de volgende voorwerpen te liggen: (misschien ook nog wat andere ligt er aan welk materiaal er in de zaal is)

· 2 matjes

· 6 blokken

· 2 springtouwtjes

· 1 bank

· 4 hoepels

Ik laat de materialen door een paar kinderen klaar leggen terwijl de andere kinderen even wachten.

Het is de bedoeling dat de kinderen met de hele groep en met alle materialen naar de andere kant van de zaal komen. Dit moeten ze doen zonder dat ze de grond raken. De hele groep moet dus m.b.v. de materialen naar de andere kant van de zaal.

De moeilijkheid is dat ook alle materialen mee moeten naar de andere kant.

Raakt een kind de vloer dan moet hij/zij weer van voor af aan beginnen. Het kan dan dus zijn dat sommige materialen ook weer terug moeten om diegene naar de andere kant te krijgen.

Bij dit spel gaat het erom dat de kinderen goed samenwerken en dat ze goed nadenken op welke manier ze naar de andere kant van de zaal willen gaan.

De groep die als eerste de andere kant van de zaal heeft bereikt met alle materialen heeft gewonnen. De kinderen en de spullen moeten achter de achterlijn zijn.

Dit spel kan een aantal keren worden gespeeld.
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