Lessenserie de Gouden eeuw.

· De beginsituatie
De leerlingen hebben lessen gehad over ontdekkingsreizigers en over de VOC en WIC

De leerlingen hebben een aardige spanningsboog, ik schat op 20 minuten. De leerlingen hebben naar mijn idee een behoorlijke algemene ontwikkeling, zijn geïnteresseerd en zijn in staat hard te werken. Het is de bedoeling de lessen af te sluiten met een repetitie. 

De leerlingen hebben in les 1 geleerd:

De kinderen kunnen: 

· In de bevolking drie sociale lagen onderscheiden.

· Kenmerken van de levensstijl van iedere groep noemen.

· Ze kunnen de bevolkingsgroepen op afbeeldingen herkennen.

Gedurende deze week hebben de kinderen meerdere malen gegrepen naar de boeken die op de tafel staan uitgestald. De leerlingen hebben de aflevering over de VOC bekeken van ”klokhuis”

 thuis op televisie en kwamen dit enthousiast vertellen. Ik kan dus de conclusie trekken dat de kinderen betrokken zijn bij het onderwerp.

· Doelstellingen

De kinderen kunnen: 

· Verschillende trends uit de gouden eeuw beschrijven. 

· De kinderen kunnen een vergelijking maken met de trends van toen en nu.

· De kinderen kunnen modeverschijnselen beschrijven uit de gouden eeuw.

· De kinderen kunnen het werk beschrijven wat de verschillende lagen uit de bevolking hadden.

· Praktische voorbereiding
Materialen:
Gouden doos gevuld met 

Jan Klaassen

Tulpen

Peper

Kaart Amsterdam

Boekje Rembrandt

Katoenen lap

Heksen hoed

Verschillende,informatieve,boeken

Video  

Introductie:

Dagelijkse terugblik:

Wanneer was de gouden eeuw?

Waarom die naam?

Welke standen waren er?

Welke kleding hadden deze standen?

Wat gebeurde er met de arme mensen die gingen stelen?

Wanneer ging je in een hofje wonen?

Wat is het?

Door wie gebouwd? Hoe kon je dat zien?

Kern

Aan de kleding kon je zien of iemand rijk was of niet. Rijke mensen liepen veel in kleding met grote kragen om hun hals. Zowel mannen als vrouwen droegen zo`n kraag. Hij was gemaakt van ijzerdraad en witte stof. Het was een ongemakkelijk kledingstuk. Het was mode en de mensen vonden het mooi, daarom werd het gedragen. De mannen droegen een korte zwarte satijnen of fluwelen wambuis, een stijve plooikraag een korte pofbroek en lage gespschoenen. De mannen droegen lang haar. De dames waren gekleed in een donker jak met plooikraag. Ze droegen een lange wijde rok en vele onderrokken. Op het hoofd droegen ze buiten en in huis een linnen muts.

Kindermode bestond nog niet. De kinderen hadden dezelfde kleding aan als hun ouders.

Behalve de mode waren er nog meer opmerkelijke trends in de gouden eeuw. Kun je een paar trends van nu noemen?

In de gouden eeuw waren tulpen een echte rage. 

Als je bedenkt dat je voor 3000 gulden het volgende kunt kopen, twee balen tarwe, vier balen rogge, vier sterke ossen acht vette varkens en 12 schapen. Daarbij 2 vaten wijn en vier kratten bier, 2 vaten boter, 500 kilo kaas, een zilveren beker  een bed en om dit alles te vervoeren een schip. Kan jij je  dan voorstellen dat de mensen in de gouden eeuw 13000 gulden voor een tulpenbol over hadden!

De tulpen komen oorspronkelijk uit Turkije, en waren een ware rage. De rijke mensen kochten de tulpenbollen en verkochten ze  voor nog meer geld. Net zoals de mensen nu speculeren op de beurs. Nederlanders exporteerden de tulpen door heel Europa. 

Een andere trend was de kermis. 

Ik zou er 200.000 gulden voor geven om bij de kermis in Den Haag te kunnen zijn riep Willen de 111, die inmiddels in Engeland koning was en enorme heimwee had naar zijn vaderland. 

De kermis was enorm populair in de gouden eeuw. Zijn jullie wel eens naar een kermis geweest? Wat was daar allemaal te zien en te doen? 

In de gouden eeuw was kermis top amusement. De Haagse kermis voorop. Naast voedselkramen met wafels, koeken, gesuikerde appels of warme garnalen en kramen met speelgoed en glaswerk  waren er zeer uiteenlopende attracties, zoals een schuttersoptocht, toneel, gedresseerde dieren(  paarden die konden rekenen en dansende beren) reuzen, dwergen, vreemde beesten ( kalf met twee koppen,  een kikker met vijf poten) de vrouw met drie borsten, acrobaten, een waarzegster, koorddanser, goochelaars, wonderdokters, een vuurvreter, en magiërs.

Voor jong en oud was het poppenspel. Populair in de zeventiende eeuw was het verhaal van Jan Klaassen. CD ROB DE NIJS.

Na zijn diensttijd maakte hij zijn ruzierijke huwelijk met Catrina Pieters het onderwerp van zijn verhalen. Hoe meer er gemept werd hoe mooier het volk het vond.

Bijzondere, vaak verminkte mensen, werden vaak vergezeld door een mooiprater. Hij vertelde dan een spannend verhaal over de verminking. 

Huizen 

De rijke mensen woonden in koopmanshuizen. Dit waren grote huizen. In sommige huizen waren de muren met een gouden laagje bedekt. De mensen sliepen in een bedstede. Dat was een afgesloten deel van een kamer. Hele rijken sliepen in mooie hemelbedden. In de bedstede waren de kussens vaak zo hoog opgestapeld dat men met een trapje erin moest klimmen. Onder de bedstede sliepen de kinderen. Alleen in de allerrijkste huizen sliepen de kinderen in een eigen kamer. 

Lang niet alle huizen waren zo mooi ingericht. De gewone burgers hadden geen beklede stoelen. 

Een rijke burger had een grote uitzet van ongeveer 70 tafellakens, 75 overhemden, 25 slaapmutsen, maar slechts enkele handdoeken. Men verzamelde de was onder de trap.

Een beroemd gedichtje van Cats:

Wast uw handen, wast u tanden.

Dichwils, want het is goed;

Maar wast zelden uw voet.

Doch al wat nimmer geschiet,

Wast uw hoofd zijn leven niet.

Samenvatting les twee

Wat was de mode in de gouden eeuw?

Voor de rijke mensen was het mode om kleding van hele dure stof te dragen. De allerrijkste mensen kleedden zich in het zwart. De dames hadden altijd een linnen mutsje op. 

Zowel mannen als vrouwen droegen een witte kraag om hun hals, gemaakt van witte stof en ijzerdraad. Het was ongemakkelijk maar wel helemaal in!

Mannen droegen een kort fluwelen wambuis, korte pofbroek en lage gespschoenen. De mannen droegen lang haar en een hoed. Kindermode bestond niet.

Tulpenmanie

In de gouden eeuw waren tulpen helemaal geweldig. Ze kwamen van origine uit Turkije. Men betaalde er fortuinen voor. Er werd flink gehandeld met de bollen, kooplieden kochten de bollen om ze weer zo duur mogelijk te verkopen.

Kermis

Kermis was topamusement, je kon er wafels eten,gesuikerde appels, koeken en warme garnalen. Ook kon je er een speelgoedkraam vinden en een kraam met glaswerk. Maar de meeste mensen kwamen toch wel om iets bijzonders te zien zoals een vrouw met drie borsten, een dansende beer, reuzen, dwergen, kalf met twee koppen, kikker met vijf poten enzovoorts.

Jan Klaassen

Deze beroemde poppenkastfiguur was enorm beroemd in de zeventiende eeuw. Het verhaal van hem staat in het lied wat je gekregen hebt.  Jan Klaassen was getrouwd met Catrina, na zijn diensttijd maakte hij zijn ruzierijke huwelijk met haar onderwerp van zijn verhalen. Jullie kennen ze vast wel!

Huizen.

De rijke woonden in koopmanshuizen. De meeste mensen sliepen in een bedstede, alleen de echt rijke mensen in een hemelbed. De kinderen sliepen onder de bedstede en alleen bij de echte rijke hadden de kinderen een eigen kamer. De uitzet van een burger bestond vooral uit tafellakens, overhemden en slaapmutsen, en heel weinig handdoeken. 

Cats schreef:

Wast uw handen, wast u tanden,

Dichwijls want het is goed

Maar wast zelden uw voet.

Doch wat nimmer geschied,

Wast uw hoofd zijn leven niet.
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