GESCHIEDENIS: 

Romanisering

Gemaakt door: Hein Wittgen en Mariska Geerts 2E  Pabo Eindhoven

Lesdoel: De leerlingen zijn in staat om na de les een goede beeldvorming te maken van de 


      Romeinen.

Inleiding: 

De leerkracht begint met het vertellen van een verhaal: Het verhaal gaat over een Germaanse jongen, die aan het spelen is op een open plek. Er zijn mensen aan het werken, (Romeinen).

De Germaanse jongen wordt nieuwsgierig en gaat eens op onderzoek uit.

Hij nadert de bouwput (riolering), maar verliest zijn evenwicht door een buis die zijn weg versperd. Hij valt hard op de grond. Een Romein ziet dit en schiet de jongen te hulp. Hij neemt de jongen mee naar een villa en de Romein zorgt ervoor dat de jongen een douche kan nemen en wat te eten krijgt.

Wanneer de jongen thuis is aangekomen, spreekt hij de verbazing uit tegenover zijn ouders. Hij vertelt over al zijn ontdekkingen. (riolering, geplaveide muren, de aangelegde tuinen, de mozaïek op de  muren en grond, etc.

We stellen de kinderen de vraag: “Waarom zou de jongen zo verbaasd zijn, over al die spullen?”

De kinderen geven een reactie waarbij zij duidelijk aangeven welke beelden bij het verhaal passen. (beelden die we nu nog steeds gebruiken, zoals toilet, douche, etc.)

De leerkracht geeft een stuk theorie over de romanisering, waarbij hij interactieve vragen stelt. Bijvoorbeeld: “Waarvoor, waarom, etc.”

Waardoor het kind zelf na moet denken over de ontwikkelingen die de Germanen door hebben gebracht tijdens de komst van de Romeinen (romanisering).

Doordat de kinderen zelf veel moeten nadenken, willen wij er voor zorgen dat ze een koppeling kunnen maken tussen de theorie en de beelden uit het verhaal en hun belevingswereld.

Kern:

De leerkracht deelt het fotoblad uit. (zie bijlage)

Op het blad staan foto’s, aan de linkerkant staan de “Romeinse”foto’s en aan de rechterkant staan de “nu” foto’s.

De leerkracht gaat samen met de kinderen de foto’s bespreken. Eerst bespreekt hij de linker foto, en stelt er vragen over. Daarna bespreekt hij de rechter foto en stelt daar vragen over.

(Wat is het? Waarvoor werd het gebruikt)? Hier wordt dan ook duidelijk dat er een groot gat zit tussen de twee tijden. Dit kunnen we aan de hand van een tijdbalk laten zien aan de leerlingen. De leerlingen  kunnen doormiddel van een berekening erachter komen hoeveel jaar dat nu geleden is.

Als de twee foto’s met “dezelfde” afbeelding besproken zijn, vraagt de leerkracht naar overeenkomsten en verschillen. Deze schrijft hij op het bord.

Doordat er een groot verschil is in aantal computers op verschillende basisscholen, hebben we niet voor internet gebruik gekozen maar voor, dat de leerkracht informatieboeken meeneemt naar school.

Hierin kunnen de kinderen op zoek gaan naar plaatjes over Romeinen.

Afsluiting:

Aan de hand van die plaatjes die de kinderen hebben opgezocht, gaan zij in tweetallen dia’s maken.

Het tweetal gaat als volgt te werk: Het ene kind tekent een situatie zoals deze bij de Germanen zou zijn, het andere kind tekent dezelfde situatie alleen dan bij de Romeinen.

(In plaats van een echte dia, krijgen de kinderen een sheet, en worden dus getoond via een overheadprojector).

De “dia’s” worden wanneer ze klaar zijn getoond aan de rest van de klas. De makers van de dia, vertellen zelf waarom ze juist deze situatie hebben gekozen en waarom dat ze het zo hebben getekend.

BIJLAGE
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