Lees de tekst door. In de tekst vind je allerlei uitdrukkingen die met beeldspraak te maken hebben. De uitdrukkingen moet je nooit letterlijk nemen, maar figuurlijk!

a) Zet een streep onder deze uitdrukkingen, het zijn er in totaal tien.

b) Schrijf de uitdrukkingen een voor een op in je schrift en schrijf de betekenis eronder. Als je de betekenis niet uit je hoofd kent, kun je deze misschien raden door goed naar de tekst te kijken.

De ongeluksdag

Het begon vanochtend al toen ik opstond. In het donker liep ik door de gang naar de wc. Op de overloop lag mijn broertjes speelgoedautootje en je raad het al… natuurlijk moest ik mijn voet weer bovenop dat ding zetten waardoor ik achterover op de grond viel. Het scheelde maar een haartje of ik was ook nog eens van de trap gevallen.Even later zat ik met de schrik nog in mijn benen aan het ontbijt. "Jeetje", zei mijn zus toen ze mij zag, 'ben jij soms met het verkeerde been uit bed gestapt?" “Inderdaad ja", reageerde ik chagrijnig, 'vandaag heb ik de bokkenpruik op." Na het ontbijt stapte ik op mijn stalen ros en reed naar school. Het bleek dat we gelijk een toets Aardrijkskunde hadden. Ik was helemaal vergeten dat we die toets vandaag hadden en ik had dus niet geleerd. Ik zat met mijn handen in het haar. In de pauze ging het alweer mis. Ik kreeg ruzie met Jolanda. Ze reageerde een beetje boos, waarop zij zei: "Jeetje, wat ben jij snel op je tenen getrapt zeg?" De juf hoorde de ruzie en kwam naar ons toe. Ze vroeg wat er aan de hand was. We deden allebei of onze neus bloedde. Na de pauze hadden we techniek. We moesten van alles in elkaar zetten, maar niets lukte bij mij. De boel viel telkens uit elkaar. Het leek wel of ik twee linker handen had. Gelukkig ging de bel al om twaalf uur en koos ik het hazenpad naar huis.

c) Als je hiermee klaar bent moet je zelf maar eens goed gaan nadenken over een   verhaaltje met spreekwoorden erin. Je moet ten minste vijf spreekwoorden gebruiken.

